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előfizetés ÁBA.:
Egész évre 6 fi. 
Félévre S ft. 
Negyedévre 1 ft 50 kr

Bénnentetien levelek 
csak ismert kezektől fo

gadtatnak el.

Séllntok nem adatnak 
vissza.

Egyes szám ár:. 15 kr.

. sytlttérben minden gar- 
mond sor dijja 20 kr.

Zemplén
Társadalmi és irodalmi lap.

mEBTÉS DIJA 
hivatalos hirdetéseknél; 
Minden eső után 1 kr. 
Azonfelül bélyeg 30 kr.

Petitnél nagyobb, avagy 
diszbetükkel vagy kör
zettel ellátott hirdetmé
nyekért térmérték szerint 
minden négyszög centim, 
után 8 kr. számittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyújts tik.

Hirdetések és pénzkölde- 
mények a kiadóhivatal

hoz intósendök.

IMIIÉ G-TIEI-iIEIfcnKI MIUTDEIfcT "V-A-SA-IR^T^-IE3.

Tokaj -Hegy alj a.
Ismét szőnyegen forgott ma egy hete egy 

zitalis kérdés, a Tokaj-Hegyalja borvidék rekonstru- 
ilasának kérdése; ismét nagy terheket mozgattak 
íz elmék a S.-A.-Ujhelyben ma egy hete tartott 
írtekezlet alkalmával.

Úgy történt pedig a dolog, hogy Andrássy 
Sándor gróf, a Zemplén-vármegyei gazdasági egye
sület fáradhatatlan elnöke, újra egybehívta az ér
dekeltséget, éspedig most azért, hogy a gazdasági 
egyesület kebelén szuny adózó „borászati és szőlé
szeti szakosztály"-t életre serkentse.

Csakugyan úgy történt. A íilokszera-vész 
terjedésével az a szakosztály is, még mielőtt be
bizonyíthatta volna, hogy egy hasznosabb életre 
képesítő erők birtokában van, végelgyengülésbe 
esett s már-már kimúlt. Hogy még sem múlt ki, 
sőt hogy egy szebb jövő reményével életre ébredt: 
az a ma egy hete tartott értekezletnek, úgy hisz- 
szük, millenáris örömet támasztó ténykedése lesz 
a Tokaj-Hegyalján.

Az intézményeknek, hogy hasznosan működ
hessenek és hogy üdvös hatásaikat a közre, mely
ben munkálkodnak, szétáraszthassak, a közszükség 
érzetéből kell születniök. A borászati és szőlészeti 
bizottság, mint a gazdasági egyesületnek egyik 
szakosztálya, arra van hivatva, hogy a közszük
ségnek első rendű igényeit szolgálja és kielégítse. 
Mas szavakkal: hogy a Tokaj-Hegyalja rekonstru
álásánál, mint a szőlőbirtokos osztály érdekkép
viselete, egy közbenjáró társadalmi szervezet legyen 
az országos kormány, agrár-bank, bíróság, ható
ság, szóval mindazok között a fórumok között, 
amelyeknek kölcsönösen egybahangzó magatartá
sától egyfelől a rekonstruálás sikere, másfelől 
borvidékünk, a Tokaj-Hegyalja gazdasági erejének 
szerencsés tovább fejlesztése függ.

És az intézmények életműködésének sikere 
és szerencséje függ az egyénektől, kiket a köz
bizalom az intézmények élére állít. Vezető és 
intézmény úgy viszonylanak, mint lélek és test , 
a kölcsönösség, az egyiknek a másikra való ha
tása, a szoros bensőség, az erők harmóniája . ezek 
és hasonlók azok a virtualitások. amiktől az egyé
neknek épp úgy, mint az egyénekből álló intéz
ményeknek szerencséje sikere, függ az élethivatás 
betöltésében.

A mi borászati és szőlészeti bizottságunk olyan 
szerencsés, hogy elnökéül, az intézmény éltető 
szelleméül, Molnár István főispánunk Öméltóságát,

alelnokéül pedig Láczay László dr.-t, ki tudásával, 
tapasztalati ösmereteivel a szőlészet terén is első 
rendű kapacitás, volt szerencsés megnyerni. De 
szerencséseknek érezhetik magukat az intézők is, 
hogy magában az intézményben, a borászati és 
szőlészeti szakosztályban már is bent vannak (és 
bizonyosan mindnyájan bent lesznek, akik meg 
kint vannak) a Tokaj-Hegyalja borvidéknek legki
válóbb szőlősgazdái.

lgy egyesült erővel könnyű lesz a nehéz. A 
nagy terheket mozgató elmék diadalmaskodni 
fognak és elhárítják majd rendre és sorban mind
azokat az akadályokat, melyek még ma a Tokaj- 
Hegyalja rekonstruálásának útjában állanak.

A Tokaj-Hegyal a nevében szívből üdvözöljük 
a megszületett borászati és szőlészeti szakosztályt, 
vezetőit, tagjait, egyenkint és mindnyájukat osz-
szességben! . , __

Három szócskát üzenünk: Hass—alkoss—

gyarapítói ^ hazánk drága gyöngye, a Tokaj- 

Hegyalja, ismét fényre derül.

Az értekezlet lefolyásáról szóló tudósításunk
itt következik: ...

Jelen voltak : Andrássy Sándor gr. Velejte), 
Billy Károly (B.-Keresztur), Csuka Ödön (Ujhely), 
Desseffy Miklós (Tolcsva), Dongó Gy. Géza. (U 
hely), Dókus Gyula (Ujhely), Grosz Vilmos (Ujhely) 
Hardenberg Aladár gr. (Ujhely), Hornyay Béla 
dr (Ujhely), Horváth József (Ujhely) Izsepy 
Géza (M.-Izsép). Kapás L. Aurél (Ujhely), Ko- 
sinsky Viktor (Tarczal), Kiss Ódon (Ujhely), Kun 
Frigyes (Ujhely), Krőcze- László Ur.(Tokaj), 
Láczay László dr. (S.-Patak), Meczner Béla (Uj
hely), Meczner Gyula (Ujhely), Molnár Istv n 
(Ujhely), Nagy Ármin dr. (Ujhely) Nagy Barna 
(Tolcsva), Németh Nándor (Ujhely), Pihssy Nan- 
dór (N.-Rozvágy), Rima-Szombathy Pál (° -Liszka , 
Róth Bernát (Ujhely), Schon Hugo dr. (Ujh y), 
Staut József (Ujhely), Szabó Gyula .dr. (Miskolc*). 
Szemere József (N.-Toronya). Srent-Gyorgyi Vil
mos (Ujhely), Sztankay Béla (B -Olaszt), Thuranszky 
László3 (Ujhely), Tóth Ferenc (B.*Olaszi). Vadasz.y 
Antal (Ujhely), Varga András (V.-Ardo) es Zim- 
mermann Zsigmond (Mád), — s meg többen, 
akiknek neveit azonban nem bírtuk följegyezni.

Andrássy Sándor gróf, mint az .ertekeJ*^t 
összehívott gazd. egyesület elnöke, a jelen volta
kat üdvözölvén és azt fejtegetvén, hogy a filoxeratol
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elpusztított szőlők felújítására alkotott törvény- 
javaslatnak bizonyos rendelkezései úgyszólván 
elodázhatatlanul szükségessé teszik, hogy a Tokaj- 
Hegyalja borvidékének képviseletére, a gazdasági 
egyesület kebeléből, borászati és szőlészeti szak
osztály szerveztessék, (Általános helyeslés) ajanlja 
az értekezletnekAljogy a szervezendő szakosztály 
élére elnökül' Molnár Is:ván főispán Öméltóságát 
meg íyerni (Éljenzés) alelnökül pedig Láczay László 
dr.-t megválasztani igyekezzék (Éljenzés). Erte- 
kezleti elnök a maga részéről is nagyon kéri 
Öméltóságát a főispánt, hogy a közóhajtasnak 
encredve, a borászati és szőlészeti szakosztály el
nöki tisztjével járó újabb terheket, melyeknek 
súlyát az a tudat teszi édessé, hogy á közjó érde
keinek előbbre vitelén fáradozunk, magára vállalni 
kegyeskedjek. (Éljenzés) /z

Molnár István főispán: Azzal a meggyőző
déssel van, hogy a szóba hozott törvényjavaslat, 
ha már az országos törvénynyé vált, ami pedig 
csak rövid idő kérdése lesz, igen erős teendőket 
rónak a gazdasági egyesületre, különösebben pe
dig annak épp most megalakult fiókján, a szőlé
szeti és borászati szakosztályra. Szívesen elvál
lalja a szakosztály elnökségét (Hosszan tartó éljen
zés) mert érzi, hogy a szakosztály elé kerülő köz- 
gazdasági feladatokat a szakosztály minden egyes 
tagjától remélt közremunkálással, sikerül majd 
megoldani és ekként hasznára lenni polgártársai
nak, vármegyéjének, hazájának. (Lelkes eljenzés■) 
Azután kifejtette Öméltósága, hogy a feladatok 
milyen sorrendben következnek és hogy mely 
előmunkálatok várnak a szakosztály tevékenysé
gére. A feladatok közül legsürgősebbnek látszik a 
hegyközségek és a szövetkezetek eszméjének ter
jesztése a szőlősgazdák körében. Szólónak az a 
nézete, hogy ebben az irányban szükség van a 
politikai hatóság beavatkozására is, természetesen 
csak olyan mértékű beavatkozásra, amely legna
gyobb kímélettel van az önkormányati jogok sza
bad érvényesülése iránt. A hegyközségek, a szö
vetkezetek eszméjét hirdetni, terjeszteni, aminek 
mennél szélesebb körökben leendő megvalósulása 
képezi alapját a szerencsés kibontakozásnak, 
kétségenkivül jobban sikerül egy olyan egyénnek, 
ki az administráció élén áll; mert osszeköttetesei 
a legrövidebb utón járók és legjobban megkoze- 
litik^magát az érdekelt közönséget; mindazonáltal 
nagyon természetes más irányból az is, hogy a 
buzgólkodás csak abban az esetben lehet sikeres, ha 
az érdekeltek részéről kellő bizalommal, odaadás-

T A F 0 fa*
— Angolból. —

(Folyt, és vége.)
Másnap reggel ablakaink alatt élénk vásár 

íja támadt s az erkélyről szép kilátást élveztünk 
vegyesen épült élénk városkára a tiszta nap- 
ny ragyogásában, háta megett meredek szőlős 
ügyekkel. Lent az utcán lengyel zsidók hem- 
segtek; egy-kettő magányos fekete rigó gyanánt 
llott őrt eladásra az utca porára terített ruha- 
emüek, képek és nyomtatványok halmaza felett, 
lindenféle áruk az utcára voltak lerakva, gyü- 
lölcs, sajt, kalapok, csizmák, edények vegyesek 
oltak felhalmozva. Péntek volt és megbeszélé- 
ünkhöz képest Juliánnak csak a jövő szerdán 
ellett megjönnie és ő ezalatt nem kapott tőlünk 
udósitást, hol vagyunk, maga földtani felfedezl
ek után járt a hegyek közt és rólunk azt kelje 
linnie, hogy az elnök védőszárnyai alatt az Alföld 
ónáin bolyongunk. A hotel személyzetének udva- 
iassága és gondossága mindent felülmúlt. Nyilván 
nsérő lovagunk adott nekik részletes utasításokat, 
íogy gondunkat viseljék, mig a hozzánk tartozó 
negjönnek. A fópincés kissé nyugtalanított minket 
izzal, hogy minden posta megérkezte után kérde
zősködött, kaptunk-e tudósítást ? Nyilván óránkint 
zárta, hogy a mieink megjönnek, mi pedig tudván, 

>gy még az sokáig késhetik, féltünk, hogy aggó

dalma terhűnkre lesz. Lovagunk azonban még 
többet tett. Megtudván, hogy az orvos, akit kere
sünk, nincs itthon, helyettesének izent. hogy tegyen
érdekünben, amit tehet. Ezt meg sem tudtuk csak
midőn egy úri ember két lovas kocsival előállott 
és felajánlotta, hogy megmutatja nekünk a kornyé 
érdekesebb helyeit. A hegyek tövében kígyózó 
úton menve, egy széles folyót s termékeny zöld 
végnélkül való térséget láttunk ímitt-amott fejér 
szarvasmarha csordákkal tarkítva; a határtalan 
síkságot egyedül a tokaji hegy keklo csúcsa 
szakká meg Az Alföld éjszaktól délre mintegy 
2000 angol mértföldre terjed, s hazaja mindennek 
ami leglényegesebben magyar. Csendes maganya 
és mérhetetlen terjedelme nem egy melabus dalra 
és szívigható zenére adta meg az íhlettseget. 
Sáros-Pataka értünk, egy a víz szelén ennek a 
heeyek felől eső oldalán fekvő kis varosoa. Itt 
van az a hires egyetem, amely óriási papnővel© 
intézetnek látszik, mert kaszárnyaszerü fejerre 
meszelt épület. Cigányok és a nép sepredéke a 
vízparton levő sziklahasadékokba es kis lapos 
helyekre kunyhókat építettek maguknak. Azt 
hinné az ember, hogy egy hirtelen szélvész az 
egész telepet a vizbe seperhetné, de a nők és 
gyermekek oly vígan suhantak ki s be odúikba, 
mint a tengeri nyulak. Egy alacsony meredek 
kőszirten emelkednek Rákóczi várának romladozo 
tornyai, amelyek láttára minden magyar szívnek 
gyorsabban kell dobognia. Felmásztunk bástyáira 
s úgy látszott, mintha egy tekintettel fél Magyar- 
országot látnók, mögöttünk pedig a Kárpát hegy
ség egyik nyúlványa határozott szép vonalakban

ékíti a tájat. A nép szereti a hős fejedelem em
lékét, aki szabadságért harcolt és csatában esett 
ej*\ érdekes regék fűződnek hozzá és a Rákóezi- 
induló, minden harci zenék közt a legi'gatóbb, 
nevét minden családnál otthonossá teszi. Es enn*-k 
az indulónak, valamint majd minden legszebb 
magyar dalnak nincs tudvalevő apja, de úgyszól
ván a hősi küzdelemben vérző harcosok töredékes 
Ötleteikből időnkint mintegy magától alakult. 
Érintsd mélyebben a magyarnak szivét s zene 
fakad önkényt belőle.

A romot egy üjabbkori kastélylyal nyílt lep- 
csőzettel és oszlopzattal ellátott olasz építmény 
köti össze. Az egész egy német herceg tulajdona 
és német szolgákkal van tele. Amint a hajdani 
ebédlő csarnokba mentünk át, egy sereg galamb 
repült ki a nyitva tátongó ablakokon s a pusztu
láshoz sajátságos adalékot képezett két közép
kori müvü faszobor a kandaló két oldalán. Szives 
vezetőnk — mint a főpincés is — abban a meg
győződésben, hogy minden percben jöhetnek 
érettünk, szerepét teljesen le akarta játszani es 
ámbár már jó későre járt az idő, visszavitt minket 
kocsiján Sátoralja-Ujhelyen keresztül néhány mert- 
földnyire**) más irányban egy falusi lakhoz a 
hős szülőházához.***) — Zavaros állóvíz keríti 
körül a nedves, romladozó nagy épületet, partjain 
csonka vén fűzfákkal Az egész hely most meg
lehetős elhagyatottnak látszik, de a hatalmas ge-

*) Ebben a szöveg írója, FldtchBf miss, tévedett.
' Szerit.

••) Angol mértföld értendő, amely csak 848 öl.
•*•) T. i. Borsi községbe.___________________Sitrk.



sal, tisztességgel, találkozik. — Öméltósága a 
maga részéről jelen minőségében, mint a szőlé
szeti és borászati szakosztály elnöke is megígéri, 
hogy, ha csak egyébb irányú elfoglaltatasai nem 
hátráltatják, a Toka]-Hegyalja borvidéknek minden 
községébe el fog látogatni (Éljenzcs) és minden 
alkalmat megragad arra, hogy a szakosztály részé
ről az érdekelt közönség irányában célirányosnak, 
helyesnek és üdvösnek talált dolgok megvalósul
janak. — Azután rámutat óméltósága azokra a 
példákra, melyek egy-egy rekonstruált szőlő ké
pében arravalók, hogy azokat szemléljék és lá
tásuktól tettre buzduljanak mindazok, akik parlag 
szóleik újjáépítésére magukat elhatározzák. — Az 
u. n. agrár bank fogja majd az állam részéről az 
elpusztult szőlők felépítésére nyújtott kölcsönöket 
az egyes szőlőbirtokosoknak nyújtani. Szóló ugyan 
nem ösmeri még a nevezett bank eljárásmódját s 
intencióit; egyet azonban már is megjegyezhet 
és ez az, hogy a kölcsön megszerezhetése a le
hető legelőnyösebb föltételek alatt történjék. — 
Öméltósága élénken érzi, hogy amidőn a szak
osztály elnökségét elvállalja (Éljenzés) ötét nem
csak újabb tisztesség éri, de felelőssége is sulyo- 
sodik. Éppen ezért kéri és újra is fogja kérni a 
közönséget, hogy őtet szakosztály-elnöki tevé
kenységében hathatósan támogatni kegyeskedjék.
(Elnöki székét meg-megujuló éljenzések közt elfoglalja.)

Láczzy László dr. szintén megköszöni az ér
tekezlet részéről őiránta nyilvánult bizalmat, hogy 
t. i. őtet a szakosztály az alelnöki tisztséggel 
felruházni kegyeskedett; érdemetlennek érzi ugyan 
magát erre a kitüntetésre, de azok után a nyilat
kozatok után, amiket főispánunk Öméltóságától az 
imént volt szerencsénk haliam, szóló is elvállalja 
az alelnöki tisztet (Éljenzés) és eddig szerzett 
tapasztalatait a szőlők rekonstruálása terén szívesen 
fölajánlja a közjó előbbre vitele érdekében. (Éljenzés.)

Molnár István főispán szakosztályi elnök föl
veti a szervezkedés kérdését és fölkéri az érte
kezletet a szőlészeti és borászati szakosztály meg
alakítására.

Andrássy Sándor gróf: Indítványozza, hogy 
mielőtt a szakosztály megalakittatnék, intéztessék 
kérdés a gazdasági egyesületi tagokhoz, mert 
csak egyesületi tagok lehetnek a szakosztály tag

jai, hogy kik akarnak belépni a szakosztályba?
Dókus Gyula: Figyelmeztet az 1894, XII. 

t. c. 61. §-ában foglalt rendelkezésre és arra, hogy 
a hegyközségek képviselete számára is helyet kell 
biztosítani a szakosztályban. A hegyközségek kép
viselőinek pedig, azonkívül, hogy a hegyközsé
geket egymással és a hegyközségeket a szakosz
tállyal szoros szervi kapcsolatba hozzák, még 
az is fontos hivatásuk lesz, hogy a szakosztály
ban ne csak helyet foglaljanak, de súlyt is kölcsö
nözzenek e hegyközségek kívánságainak. De meg 
maguknak a hegyközségeknek is vannak törvény- 
biztositotta autonóm jogaik, mikre a szakosztály 
megalakításánál tekintettel kell lenni.

Andrássy Sándor gróf: Ismételve hangsú
lyozza, hogy a borászati és szőlészeti szakosz
tályba, minthogy az a gazdasági egyesületnek 
egyik albizottsága, más, mint olyan, aki a gazd. 
egyesületnek tagja, be nem választható. Termé
szetesen választhatók be képviselők az olyan köz
ségek részéről is, melyek mint jogi személyek, a 
gazd. egyesületnek tagjai. Abban a tekintetben, 
hogy a bor. és szol. szakosztálynak hivatása 
morális erőt és kellő intelligenciát kölcsönözni 
a szakosztálynak, előtte szólóval teljesen egyetért.

Láczay László dr: A hegyközségek autonóm

rendák, vastag falak, tágas tűzhelyek hajdani jó
létről tanúskodnak. Belépvén, egy falusias kinézésű 
házaspárt zavartunk étkezésükben, akik disznóhúst 
ettek barna kenyérrel, minket illedelmesen fogad
tak és szomorú képét festették helyzetüknek, mikor 
a vizek megáradnak, a földszinti helyiségbe is 
behatnak, A víz, a fűzfák, a nedves levegő valami 
oly angol képet tártak előmbe, hogy engem a 
honvágy fogott el.

Itt időzésünk második napjín Miranda is én 
is arra a meggyőződésre jutottunk, hogy a nép 
az utcán ellenségesen néz ránk. Szombat volt s 
a boltok, zsidók kezében lévén, mind zárva 
voltak, az utcákon suhancfiuk sétáltak köznapi 
öltözetben. Miranda, aki rajzkönyvecskéjét soha 
se hagyta el, kiment valamit rajzolni. Még igen 
rövid ideig volt kint, midőn szokatlan zajt hallván 
az erkélyre menék, éppen jókor, hogy lássam őt 
gyorsan jönni egy csoport férfi kíséretében, nagy 
néptömegtől kisérve.

•Soha életemben ilyen bolond helyzetben 
nem voltam« — kiáltá a szobába rohanva. Kép 
zcld : egy bolthajtásos kapu alatt rajzolok ; a nép 
körülvesz,szinte összeszorit, természetesen mindent 
eltakar előlem ; megkísértem őket eltávolítani és 
ekkor nehány úri ember keresztül tör rajtok és 
vállamon át néz. Eltávoliták a tömeget, bezárták 
a kaput és ott valék ez emberekkel, akik köny
vemet kezdék vizsgálni. Minden percben zörgették 
a kaput, egy-egy újabb embert bebocsájtottak, 
roig bizonyosan a város minden nevezetesebb la
kójától körül voltam véve. Úgy látszott nekem, 
mintha a nap alatt létező minden nyelven beszél
nének é$ — tudod, hogy tudok németül, hát —

jogait kétségtelenül respektálni kell és respektálni 
is fogja a szakosztály; csak hogy az a baj, hogy 
a Toka/'-Hegyalja borvidékén hegyközség máig sem 
alakult. Enntk egyszerű oka, magyarázata: a nem- 
banomsag. A szakosztálynak lesz hivatása, hogy 
a semmittevést legalább is a valamittevéssel föl
cserélje. Szerinte az lesz ebben az irányban a 
legüdvösebb, ha a vidék mozgató erőt fog nyerni 
a centrumból, aminek hatása aztán abban is nyil
vánul majd, hogy hegyközségek alakulnak. Csak 
akkor lehet és akkor kell hegyközségek képvise
lőinek a szakosztályba leendó^bekebelezéséröl gon
doskodni.

S, abá Gyula dr: Őszinte, igaz örömének ad 
kifejezést a fölött, hogy7 Zemplén-vármegye gazd. 
egyesülete a szóban levő szakosztály megalakí
tásának szükségét érezvén, annak létesítésével 
foglalkozik, sőt az elnökséget már meg is alakí
totta éspedig oly szerencsés választással alakította 
meg. Őneki, mint a Tokaj-Hegyalján érdekelt sző 
lőbirtokosnak, csak az az óhajtása van még, hogy, 
amiben egyébként nem kételkedik, az a szakosz
tály legyen igazgató testületé a gazd. egyesület
nek, egy olyan testület, mely kellő szakértelemmel, 
lelkesedéssel és kitartással munkálja feladatait, ö 
is úgy vélekedik, hogy az a szakosztály, mint a 
gazd. egyesületnek folyománya, csakis az egyesü
let tagjaiból alakulhat meg és lehet, mint kell 
lennie az egyesületnek egyik albizottsága. Szük
séges azonban, hogy vidéki apróbb körök is 
szerveztessenek, melyeket a központ igazgasson, 
üdvös ráhatásokkal életképesekké tegyen. Ezek a 
vidéki körök, talán a védekezés csoportjai szerint, 
lehetnek az egyesülettől külön állók is. A szak
osztály szervezetéhez visszatérve 20—24 tagból 
álló testület alakulását javasolja.

Kosinsky Viktor : Az Andrássy Sándor gróf 
inditváoyát pártolja, amely úgy a Dókus-, mint a 
Szabó-féle indítványokkal könnyen összeegyeztet
hető; úgy t. i. hogy a gazd. egyesület a borá
szati és a szőlészeti szakosztály számára ügyren
det alkot és igy lép szervi kapcsolatba a hegyköz
ségekkel és azok kebelében a Szabó dr. részéről 
úgynevezett » vidéki apróbb körök«-kel.

Andrássy Sándor gróf: Helyesli és magáévá 
teszi az előtte szólónak álláspontját, — azokban 
avval a megjegyzéssel, hogy a szakosztály tagjai
nak számát már most előre meghatározni nem 
szükséges — egyetért.

Molnár István főispán elnök : Mi senkit sem 
akarunk a szakosztályból kizárni, sőt mindenkit, 
ha érdeklődik feladataink iránt és magának részt 
kíván annak munkájából, hívunk és ha közénk áll 
szívesen látunk. Mindenesetre az a kívánatos, 
hogy vidékenkint minél többen sorakozzanak a mi 
zászlónk alá. Igen megszorítani a szakosztály tag
jainak számat szoló sem tartja célirányosnak, kü
lönösen pedig nem tartja kívánatosnak, hogy az 
érvényes határozatok hozatalához megkivántató je 
leolevőség száma nagyobb kvantumban állapíttas
sák meg. Korrektivumokról különben is lehet gon
doskodni

Láezay László dr: Amellett a felfogás mel
lett érvel, hogy a szakosztály működő tagjainak 
meghatározott létszáma legyen. Különben pedig a 
részlet-kérdések nem ide, hanem az alakuló gyű
lésre tartoznak.

Kosinsky V: Iparkodik meggyőzni előtte szó
lót arról, hogy a választm. tagok száma mellékes, 
a fő dolog, hogy működjenek, a működésnek 
módját, sorrendjét, szóval a szerepkiosztást pedig 
az »ügyrend* fogja majd megállapítani.

szépen voltunk. Végre kikocsájtottak, elkísértek 
a kapuig ; de furcsa volt — ugy-é ?«

Később tudtuk meg, miszerint azzal gyauu- 
sitottak, hogy orosz kémek vagyunk és csak ürügy 
hogy angol utazók vagyunk s hogy a vidéken ez 
tetemes nyugtalanságot okozott. Mi is kissé nyug
talankodtunk volna ezt tudva; mi azonban csak 
azt hittük, hogy az emberek nem oly udvariasak 
mint szoktak lenni és óhajtva vártuk Julián meg
érkezését. Még az nap este 10 órakor erős kopog
tatás után ajtónkra a pincés ragyogó arccal nyújt 
be egy névjegyet. A Juliáné volt. Futva mentünk 
elibe s ő ott állott vitorlavászon ruhában tarisz
nyával a hátán s a naptól szinte az ösmerhetetlen- 
ségig megbarnitva. Álmélkodásunkban versenyt 
kiabáltuk; ,Hogy tudta ön, hogy itt vagyunk?* 
„Hogy jön ide ön ilyen hamar ?< — Hol van az 
elnök ?«

Úgy látszik a hegyek közt egy utas, akivel 
történetesen találkozott, mondá neki a különös 
hirt »két angol művésznő Sátoralja-Ujhelyben 
van.*

^Lehetetlen — viszonzá ő — ösmerem őket, 
ők az Alföldön vannak.*

•Saját szemeimmel láttam őket — mondá 
az utas — az egyik barna, a másik szőke.<

Julián erre aggódni kezde és hűséges bará
tunk ide sietett bizonyosságot szerezni, beszállt 
valamely barátjához és minden vígan ment.

Csakhamar bemutattak minket az első tiszt
viselőnek*) és családján|k, akik hallván, miszerént 
már néhány nap óta vagyunk a városban, hogy 
az elvesztett időt helyrepótolják, ebédre kértek

*) Dókus Gyula, akkor újhelyi főszolgabíró. izerk.

Andrássy Sándor gr: Mi már, mint szak
osztály, mint a gazd. egyesületnek albizottsága* 
mai tanácskozásunk során megalakultunk. Kimon
dottuk, hogy legyen és már van is >borászati és 
szőlészeti szakosztály*-unk. Külön alakuló gyű
lésre tehát szükség nincs. Most csak a szükebb 
körű bizottság megalakításával kell még foglal
koznunk. Előre bocsátásával annak, hogy aki nem 
gazd. egyesületi tag, az a szakosztályban helyet 
nem foglalhat, indítványozza, hogy a szakosztály 
választmánya alakíttassák inár most meg, még 
pedig egy évre. (Általános helyeslés )

Molnár István főispán, elnök : Kérdést intéz 
az értekezlethez, hogy a választmány 24, vagy 
pedig 30 tagból álló legyen-é ? (Az értekezlet 3ü 
tagot óhajt.) Proponálja pedig, hogy ez alkalommal 
a választmányi tagsági helyeknek csak a felét, leg
feljebb 2/3-át töltsék be választás utján. (Helyeslés.)

Szabó Gy. dr: A választmány mandatariusa 
lévén a szakosztálynak, jól megfontolandó, hogy 
kikre adjuk szavazatunkat, mert a válaszmánynak 
jól vagy roszul történt megalakításától függ a 
szakosztálynak életrevalósága. Ezért és azért is, 
mert teljes bizalommal viseltetünk az elnökség 
iránt, indítványozza, hogy az értekezlet mondjon 
le választó-jogáról és bizza az elnökségre a névsor 
összeállítását.

Molnár István főispán, elnök: Nagyon kö
szöni a bizalmat, de az elnökségnek oda kínált 
joghatóságot tisztelettel és ildomosán visszauta
sítja a választók hatáskörébe. Erre azután, éspedig 
az elnökség előterjesztésére megválasztattak 
közfelkiáltással: Ambrózy Nándor, Andrássy
Sándor gróf, Baráth Ferenc, Billy Károly, Ber- 
náth Béla, Dessewffy Miklós, Dókus Gyula, Evva 
Ödön, Hardenberg Aladar gróf, Kosinsky Viktor, 
Kun Frigyes, Kröczer László dr., Rima-Szombathy 
Pál, Róth Bernát, Schön Hugó dr., Szemere Jó
zsef, Szent-Györgyi Vilmos, Thuránszky László, 
Waldboth Frigyes báró és Zimmermann Zsiga, 
összesen 20 tag. — Tiz tagsági hely, mely a vidéki 
viszonyok fejlődésének és az állapotok megalaku
lásának bevárása után fog betöltetni' most üresen 
hagyatott.

A borászati és szőlészeti szakosztálynak 
ekként történt szervezése után és az elnöki szék
ből intézett kérdésre, hogy kiván-e még valaki 
szólani, felszólalt

Nagy Barna: A szőlő-karók beszerzésénél 
tapasztalt mizériákat ösmertetvén, kérte a választ
mányt, hogy az uj szőlőkbe megkivántató karószük
séglet beszerzésénél az orsz. kormány részéről 
bizonyos kedvezéseket eszközöljön ki, — továbbá 
kérte, hogy az alakulandó hegyközségek és szövet
kezetek ügyének előkészitését könnyítse meg avval 
is, hogy ide vonatkozó alapszabály-féléket szerez
zen be s azok dispozicióit ösmertesse meg az ér
dekeltséggel. (Helyeslés.)

Láczay dr : Eger vidékén már vannak meg
alakult hegyközségek. Ajánlja, hogy inkább hegy
községekké szervezkedjenek a szelőbirtokosok, 
mint szövetkezetekké, mert a szövetkezeti ügyeket 
szabályozó törvény temérdek nehézséget gördít a 
létesülés útjába és tapasztalatból mondhatja, hogy 
a hegyközségek körében is lehet nagyon üdvös 
dolgokat művelni. Különben pedig most és min
den más előtt arra kell munkálni, hogy az el
pusztult szőlők tulajdonosai kedvet kapjanak sző
lőik ujjátelepitéséhez.

Andrássy Sándor gróf: ígéri, hogy úgy a 
hegyközségek, mint a szövetkezetek létesülésénél 
irányadóul szolgáló szervezeti szabályokat s efféle

minket, hogy a helybeli legkedvesebb emberek
kel találkozhassunk és azután kikocsiztassanak, 
hogy falusi táncot lássunk. Magyarországon a 
vidéken a legélvezetesebb dolgok közé tartozik, 
hogy oly nagy távolságokat kell áthaladni, ha az 
ember mulatni, vagy dolgait végezni megyen. Ez 
furcsán hangzik és megengedem, hogy ezt Angol- 
országban alig tartanák kellemetesnek ; de ott a 
lovak oly gyorsan nyargalnak, hogy a mi kocsi
saink elbámulnának rajta és alig hinnék lehetsé
gesnek, hogy oly rövid idő alatt oly távolságokat 
hagyhatnak hátra. Emberi kéztől kevéssé változ
tatott szép vidékén átrohanni — szerintem 
nem ugyanaz, mint óvatosan kocsizni a nagy 
gonddal készült műúton. Egy kis faluban túl a 
dombokon lakadalom volt s az nap a tisztviselő, 
hogy nekünk örömet csináljon, engedélyt küldött 
nekik a táncra. Táne a köznépnél a csárdást és 
csak is a csárdást jelenti, de lemondok a remény
ről, hogy ezt az egyetlen és sajátságos táncot 
szavakban képes legyek leírni. Az utcasarkon be
fordulván egy udvarba jöttünk, amely táncteremül 
szolgált, ragyogó tarka tömeg lepte meg sze
meinket, mintha egy széltől lengetett nagy virág- 
ágyra néznénk. A párok szorosan össze voltak 
zsúfolva és e percben a mozgás csak himbáló, 
tétovázó lépést mutatott, úgy hogy a tömeg
felülete a kalapokhoz dugott virágok és toliakkal 
forrásban levő tömegnek látszott. A cigányok a 
falnál egy lócán állottak, gyorsan és nagy tűzzel 
játszottak, mi melléjük telepedtünk s élveztük az 
élőnkbe tárult látványt. Ekkor vidám kinézésű 
legények egy szemre vágott, virágokkal és páva- 
tollakkal ékesített kalapban jöttek hozzánk s tag-

Folytatas a mellékleten.
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egyéb adatokat a gazd. egyesület be fogja sze
rezni és a közönséggel is megösmerteti.

Molnár István főispán, elnök : Köszöni előtte 
szólottnak az ígérteket; megjegyzi azonban, 
hogy a hegyközségek, vagy szövetkezeteknek 
létesítése nem rendkivül sürgős ; mert majd akkor, 
ha már a szőnyegen lévő javaslat törvényerőre 
emelkedik, az érdekeltség önmaga és önmagától 
is fogja keresni az alkalmat, hogy hegyközségekké, 
illetve szövetkezetekké szervezkedhessék.

Kosinsky V: Legsürgősebb a telekkönyvi 
állapotok rendezése. Ebben az irányban történtek 
ugyan kormányintézkedések és a telekkönyvek 
rendbeszedésével már évek óta foglalkoznak s még 
ma is foglalkoznak, azonban a munkálatók oly 
csigalassúsággal haladnak előre, hogy igy 2—3 év 
múltával sem vezetnek célhoz. Eminens szükség, 
hogy a telekkönyvek mielőbb rendbe legyenek, 
mert rendezett telekkönyvi állapot: ez alapföltétel, 
mely nélkül a kölcsönkérő kölcsönhöz nem jut
hat. írjon föl a szakosztály az igazságügyi minis- 
terhez, hogy a Tokaj-Hegyalján érdekelt telek
könyvek hivatalból soronkivül és mihamarább, 
tehat fokozott hivatali személyzettel rendbe sze
dessenek. — A másik, ami szintén sürgős fel
adatot képez, a munkásviszonyok rendezése. Ma 
sincs kellő számú napszámosunk. Ha ezen a bajon 
gyökeresen nem segitiink, ha a munkáskérdést 
előbb meg nem oldjuk: a rekonstruálás érdeké
ben alkotott törvény és minden más jóindulatú 
intézkedés céltalanná fog válni, mert nincs ele
gendő szőlőmunkásunk. Ajánlja, hogy amint im
portáljuk pl. Mező-Kövesdről a mezei munkáso
kat, éppen úgy kellene biztosítani a szőiőmunkáso- 
kat is. — E célból nagyon helyén való lenne, ha a 
községekben nyilvántartások vezettetnének a keres
letről és a kinálatról. — A Nagy B. karóinditványától 
sokat nem vár ; mert, eltekintve attól, hogy az 
állami erdőségek bérbe vannak adva és igy az 
erdők üzemtervébe a szőlőkaró-szükséglet igényeit 
beigtatni bajos dolog, de ha még várhatnánk is 
karókészleteket az állami erdőségekből, akkor se 
feledjük ki számitásunkból a szállítás költségeit, 
mely az itteni piacok árához aranyitva, mint ta
pasztalatból tudja, karó szükségleteinknek az allam 
erdőségeiből leendő beszerzését tetemesen megdrá
gítana. — Különben pedig mindezektől eltekintve, 
biztosra vehetjük, hogy a szőlők felújítására desti- 
nált kölcsönnek vonatkozó részét az állam, illetve 
a közbenjáró bank, nem készpénzben, hanem anya
gokban, a felhozott példa szerint tehát szőlőka
rókban fogja majd kiszolgáltatni.

Láczay L. dr: A telekkönyvek rendezése 
tekintetében figyelmeztet az uj törvényre, mely a 
telekkönyvi betétek szerkesztése iránt intézkedik, 
s egyebek közt úgy rendelkezik, hogy ha valaki 
az illető birtoktestnek már legalább is két év 
óta háborittatlan birtokosa és ezt a körülményt 
kétségtelenül igazolja : abban az esetben magán 
kérésére is elösmeri folyamodót a birtoabiróság 
tényleges tulajdonosnak. Mindazokat, akuc ily 
irányban kérelmeznek, a szakosztály támog tni 
fogja. — Szóló a parlag szőlőterületek rigolalta- 
tasat tartja a legsürgősebb teendőnek, éspedig 
azért, mert a törv. javaslat dispoziciója szerint

lejtéséikkel és vigyorgásukkal nyilván táncra kér 
tek. A tisztviselő bátorítólag intett és mi bájos 
táncosainkkal vígan vegyültünk a tömegbe. Az 
enyém oly egyenesre húzta ki magát büszkeségé
ben, hogy féltem, hogy elveszti az egyensúlyát és 
hanyatt esik. Egy mellette levő asszony nyilván 
figyelmezteté, hogy vegye ki fogai közül rövid 
makra pipáját. Rögtön zsebre vágta. Oly gyengéd 
volt, mintha tojás-héjat kezelne s későbben hal
lottuk, hogy mind a kettőnk táncosa őszintén 
sajnálkozott felettünk, hogy oly vékonyak vagyunk.

A termetes paraszt leányok nyolc szoknyát 
vesznek fel a tánchoz, ami hatalmas körületet ad 
nekik, nem csuda tehát, hogy a rni méreteink 
csekélyeknek tűntek fel. Ez a tánc adá nekünk 
a magyar tisztaság legnagyobb bizonyítékát, a 
melyet észlelnünk alkalmunk volt. A nap heve 
égető volt, a táncosok úgy össze voltak zsúfolva, 
hogy egy tü alig eshetett volna a földre közöttük 
s a levegő még is oly fris és üde volt, ami
lyen csak lehet s a legfinyásabb orr sem talál
hatott kifogást. A csárdás zenéje a legcsábi- 
tóbb és legellenállhatatlanabb a világon ; de hogy 
a tánc meglessék, bele kell vegyülni, mert hogy 
őszinte legyek, nézni nem szép. Az első mozdu
latok lassúk. A férfi kezeit mind a két oldalon 
a nő derekára teszi, a nő pedig a magáéit a tán
cos vállaira s jobbra balra mozognak gyengéd 
léptekkel, majdnem ugyanazon helyen maradva, 
azután amint a zene gyorsul, a táncos előbb az. 
egyik azután a másik karján korülforgatja táncos- 
néjat és azután ismét előbbi állásukba térnek 
vissza

A zene és lépteik folyvást sebesebbek 
lesznek, a leányok nyolc szoknyáik és hosszú 
szalagjaik repülnek a levegőben, a férfi furcsa 
kiáltásokba tör ki és, mint a nemzeti táncát járó 
skót, újait feje felett csattogtatja.

Fordította: Matolai Etele.

kölcsönre csak az tarthat igényt, aki igazolni tudja, 
hogy az ő szőleje már kellően forgatva van. 
Azután pedig az ilyen rigolált szőlőterületekből 
haladéktalanul hegyközségeget kell alakítani!

Dókus Gyula: hasonló értelemben szól a 
hegyközségek a'akitását illetőleg és nagyon szük
ségesnek tartja, hogy ebben az irányban a szak
osztály választmánya vezető szerepet vigyen.

Kosinsky V : Ismételve fölemlíti, hogy ebben 
az irányban még nagyon hatra vagyunk és nem 
is tettünk úgyszólván egy lépést sem előre. Csak 
az egyetlenegy Ujhely van a Hegyalján, hol a 
hegyközség-alakitás dolgában ez ideig történt 
valami a tessék-lássék kedvéért, de itt is csak 
annyi történt, hogy az érdekelt szőlőbirtokosok 
alakuló közgyűlése megtartatott és ott sem mu
tatkozott kedv a hegyközség alakítására, hanem 
csak a hegyőrzésre, dacára annak, hogy a tör
vény nagy kedvezéseket helyez kilátásba a hegy 
községek számára. Tállyán, Tolcsván, Mádon 
újabban némi mozgolódás észlelhető hegyközségek 
alakítása iránt. Remélhető, hogy az újabb akció 
most eredményhez jut, mert a szőnyegen iorgó 
törvényjavaslat, megadja hozzá a kellő ingert. Azért 
tökélje el magát a szakosztály választmánya arra 
is, hogy az érdekeltséget kapacitalni fogja hegy
községek alakítására. Nem kell ahhoz több, hogy 
hegyközség létesülhessen, mint legalább 100 hol
das terület, amelyen az '/3 rész vagyis SSVa 
hold terület már újjá telepítve legyen. A kisebb
ség a többséget leszavazhatja, ha annak a 33 hold 
szőlőnek a tulajdonosai akarják, dacára annak, 
hogy 66 hold nem akarja, a hegyközség meg- 
alakultnak elösmertetik és a törvény minden 
védelmében részesül.

Csuka Ödön: Szükségesnek tartja, hogy a 
kataszteri birtok ivek másolatai rendelkezésére 
álljanak a szakosztály választmányának, hogy azok
ból kellő tájékozottságot lehessen meriteni a tekin
tetben, hogy a hegyközséggé alakítható legalább is 
100 holdas területen kik a birtokosok, mert csak 
igy, ha t. i. ösmerjük a birtokosokat kereshetjük 
föl ’őket és kapacitálhatjuk a szervezkedésre.

Meezner Gyula: Minden további lépések 
hosszú sorának abban látja az alfáját, hogy a 
talaj vegyelemezve legyen. Amíg kémice nincs 
bizonyosság a felöl, megfelelő-e a talaj, vagy sem 
a telepitésre, addig céltalan és kárba veszett minden 
további fáradság.

Molnár István főispán elnök, minthogy szó
lásra mar senki sem jelentkezett a szőlómunkások 
kitanitására rendezett tanfolyamokat ajánlja köz
figyelembe. így pl. Ujhelyben is volt tanfolyam, 
meg is volt hirdetve. Ujhelyből senki sem jelentke
zett, mig Bári és Csarnahó községekből 5p*er) 
jelentek meg és vettek részt a pár napra terjedő 
tanfolyamon. Az ilyen tanfolyamokra fordítson 
figyelmet a községi elüljáróság és tegye kellő 
módon és a legszélesebb körben közhírré a tan
folyam tartását nemcsak, de hívja is föl arra a 
közönség figyelmét. — Mielőtt az értekezletet 
berekesztené, köszönetét mond a szép számú je 
lenlevöségnek azért, hogy többen, még távolabb 
fekvő helyekről is, erre az alkalomra ellátogattak. 
Öméltósága Ígéri, hogy ezeket a látogatásokat a 
szőlőbirtokos községekben viszonozni fogja (Eljenés) 
végezetül pedig indítványozza, hogy a szőlészeti 
és borászati szakosztály ezután havonként tartson 
szak'anácskozást Ujhelyben (Helyeslés) és pedig 
minden hónap 15 ik napján, s ha ez vasárnapra, 
vagy pedig ünnepnapra esnék, mindig ^ 16-án. 
{Helyeslés). Ezekután még egyszer kérve óméltó 
sága a jelenvoltakat, hogy elmenvén buzgolkod- 
janak és tanítsanak mint az apostolok : az érte
kezletet, minthogy az idő előrehaladt, lelkes éljen
zések között berekesztette.

;Ezek során a d. e. 9 órakor kezdődött tanács
kozás déli IIl/e órakor végződött.

grófnak azért, hogy Perbenyik község részére véd- 
himlőoltó anyagot ajándékozott, köszönetét sza
vaztak. — Roncsoló toroklobban meghalt 59 be
teg, gyógyult 34, kezelés alatt van 6. A heveny
ragálynak 297 esete fordult elő. — Becske Bálint 
kir. pénzügyigazgatónak szolgálati vétségből ere
deti fegyelmi ügyében, a fel kérelmére, fegyelmi 
bíróságul Pest-Pilis-Solt Kis-Kun-vármegye köz- 
igazgatási bizottságát delegálta a pénzügyminister, 
a fegyelmi ügy előadásával pedig Bárczy László, 
kir. pénzügyigazgató, bízatott meg.*) — Az ár
vaszéki előadók ez év január havában elintéztek 
1161 ügydarabot, hátrálékban marad: 148 db.
A kir. törvényszéki kerületi börtönben volt a 
januáriusi rablétszám: 177. ebben elitéit 148 — 
Az Újhelyi létesítendő állami elemi oskola ügyé
ben újabb felterjesztés intéztetett a szakminister- 
hez. — A komlóskai gk. hitközség kérelmére, 
iskolaépítésre 400 ftnyi segedelem nyújtása he
lyeztetett kilátásba, kifejezésével a reménynek, 
hogy a komlóskai iskola magyarosodás dolgában 
az előtte haladó gk. iskolák szép példáját követni 
iparkodik. Az állami és törvényhatósági közutakon 
az elmu't hó folyamán forgalmi nehézségek elő 
nem fordultak. A gesztelyi Hernád-hid renová
lása és a partbiztositások végrehajtásban vannak. 
A K.-Csécs község mellett lévő utszakadás helyenkint 
korlátokkal és kerekvetőkkel fog ellattatni. — Az 
Ujhelyből Kassa és Terebes irány ban elágazó 
közutaknak átkelő szakaszai a város területén 
képződött bukkanok miatt járhatatlan lévén, 
azoknak jó karba helyezésére az alispán 30 ftót 
utalványozott a főszolgabíró kezéhez. — Egyenes 
adó befolyt az ez évi januárban : 242600 ft (most 
kevesebb 7700 fttal), hátrálékban maradt • 795,000 
ft, — hadmentességidij előírásra befolyt 568 ft 
(most kevesebb 306 fttal) hátrálékban : 68,000 ft.
— A dúvadak a felső négy járás területén any- 
nyira elszaporodtak, hogy a lakosságot már me
zőgazdasági teendőikben is veszedelemmel fenye
getik. E szaporaságnak magyarázata pedig abban 
rejlik, hogy majd 500,000 katasztrális holdnyi 
területen a vadászok száma mindössze sem több 
32-nél, tehát csak 16 — 17,000 holdas területre jut 
egy-egy vadász! A járások föszolgabirái utasit- 
tattak, hogy a dúvadak pusztítása érdekéből ké
sedelem nélkül megfelelő intézkedéseket tegyenek,
— Klein Mihály, Gavura Mihály, Vacso János, 
Kridla István, Bodrás András, Német István ifj., 
Paulik István, Firda Mihály, Goldberger Herman 
és Tóth György hadköteles egyéneknek kivételes 
nösülés megengedéséért benyújtott folyamodásaik 
pártfogással tejesztettek föl a honvédelemügyi 
kir. ministerhez.

Vármegyei ügyek.
A közigazgatási bizottság f. hó u-én tartott 

üléséről szóló, egyéb közlendőink nagy terjedelme 
miatt rövidre összevont tudósításunk ez :

A közigazgatás állapotáról szóló alispáni 
jelentés, megemlékezvén a Pólányi Gyula volt ár
vaszéki ülnök részéről elkövetett defrandációról, 
megnyugtatásul közölte, hogy a nevezett ülnök 
feltüggesztetett, ügye vizsgálat tárgyát képezi és 
a vizsgálatot Horváth József I-ső tb. főjegyző 
vezeti. — A felfüggesztett ülnök ügydarabjainak 
intézésével Bajusz József árvasz. jegyző, az árva
széki jegyzői teendők vitelével pedig Kapás L. 
Aurél, tb. alszámvevő bízatott meg. — Bernáth 
Aladár végzett jogász a központba közig, gya
korlóvá neveztetett ki, Spisóvszky Imre vm. írnok 
kisegítőképpen Homonnára a szolgabirói hivatal
hoz rendeltetett. — A lyubisei rk. lelkész ellen, aki 
az állami anyakönyvi intézmény ellen hecceli hí
veit, a hatósági vizsgálatot elrendelték. — A 
közegészségi állapotot roszszá tette a hólyagos 
himlő, mely járványosán lépett föl; 108 beteg 
közül meggyógyult 83 A kötelező védhimlöoltást 
az egész Bodrogközre elrendelték. Mailáth József

Vármegyénk törvényhatósági bizottsága leg
közelebbi rendes közgyűlését f. hó 25-én s e et- 
leg a következő napokon tartja. Az állandó vá
lasztmány ülése febr. hó 24-én d. e. 9 órakor 
kezdődik. Utána számonkérőszeki ülés következik.

A vármegyei bandériom ügyében f. hó 11-én 
értekezlet volt Dókus Gyula várm. főjegyző el
nöklete alatt. Az értekezlet elhatározta, hogy a 
bandéristák mindannyian fényes kiállítású tet
szés szerint választandó színes diszmagyarruhában 
fognak megjelenni Budapesten junius 8-án, mikor 
t. i. az egész országból egybe sereglett törvény- 
hatósági bandériomok őfelségéiknek, a királynak 
és a királynénak, úgyszintén az uralkodóház tag
jainak, midőn Budáról az uj országházba vonul
nak, diszkiséretét fogják képezni. Az értekezlet 
a bandériom rendezésével és vezetésével Dókus 
Gyula főjegyzőt bízta meg. A bandériom zászla
jával, a vármegye színeiből készült diszmagyarba 
öltözve Thuráuszky László vármegyei II. aljegyző 
fog lovagolni. A további részletek még nincsenek 
megállapítva.

Pénztárak vizsgálata. Az 1870. évi XLII. t. 
c. 58. § ának «) pontja értelmében eljáró küldött
ség í. hó 13-án váratlan pénztári vizsgálatot fo
ganatosított a vármegyei é> gyámpénztárakban. 
A vizsgálat d. e. 9,/a órától, rövid félbeszakítás
sal, d. u. 5 óráig tartott és úgy a közpénzek s 
értékek kezelése, mint az ügyvitel módja tekin
tetében teljesen megnyugtató eredménynyel vég
ződött.

Áthelyezés. Főispánunk Öméltósága Szernyák 
István számvevőségi Írnokot, sajat kérelmére, a 
homonnai járás szolgabirói hivatalába írnokul át
helyezte.

Az újonnan választott bizottsági tagok, név- 
szerint: Rótk Mihály dr. az abarai választókerület
ből, — Géczy István, Kelemen Kálmán, Kovaliczky 
Elek dr. és Nyessey József a n.-kemenczei kerü
letből, — Breth Gyula és Billy Károly a bodr.- 
kereszturi kerületből, — Bernáth Béla, Kiss János 
Lipóczy Norbert és Matolay Béla a tállyai kerü* 
létből, — Strompf Pál a sz. polyánkai, — Hurka

*) Mag ánuton épp e percben értesülünk hogy, a delegált 
bíróság az előtte lévő vizsgálati ügyben már Ítélt és Becske 
Bálint kir. pénzügyigazgatót a fegyelmi eljárás alól fölmentette.
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József a rákóczi — végre Pileczhy Vilmos az 
u’icsi kerületből törvényhatósági bizottsági tagokká 
választatván mint ilyenek igazoltattak.

A mocsár- szalók- abarai törvényhatósági 
közúton a dubrókai temetőtől K.-Raskáig terjedő 
és a múlt évben ínség ;s erővel előállított útsza
kasz továbbépítésére, f. hó 4-én kelt rendeletével, 
az alispán újabban 1700 ft (ezerhétszáz) forintot 
utalványozott a közúti pénztárból s egyszersmind 
intézkedett, hogy a szürnyegi bányában rendel
kezésre álló 65 garmada Sárköz-vidéki fuvarosok
kal a hegyi-szalóki szakaszra haladéktalanul ts 
mindenesetre még a téli fagyok alatt elszállitassék.

Hírek a nagy világból.
Bolgárország, fejedelem és népe, a boldog- 

ságos orom áradatában úszik. A kibékülés, kilenc 
évig tartott duzzogás után, Oroszország és Bolgár
ország között immáron bevégezett tény. A kibé
külésnek nem megvetendő dija, hogy Ferdtnánd 
most már nemzetközileg is elösmert fejedelme 
leső Bolgárországnak — az ellenszolgáltatás pedig 
a díjért Boris hercegnek, a bolgár trónörökösnek 
áttérése az ó hitre, ami f. hó 14-én országra-vi- 
lágra szóló ünnepiességgel meg is történt. Ferdi- 
nándoí azért, mert bejegyezett abba, hogy róm. 
katolikusnak született és kereszte t fia átbérmál- 
tassék az ó-hitre, a római pápa kiközösitéssel 
fenyegeti, — ellenben a muszka cár ölelő karok 
kai fogadja. Mikor a nemzetgyűlés küldöttsége 
hódoló üdvözletét mutatta be, a íejedelem igy 
végezte beszédét a nemzetgyűlés tisztelgő küldött
sége előtt: »Egy Isten, egy uralkodó, egy haza! 
A nyugat kiátkozott, a Kelet hajnalpirja sugá
rozza korül uralkodóházamat és ragyogjon hazánk 
fölött.*

Spanyolország fővárosában az utóbbi napok 
ban vagy 25,000 főnyi tömeg nagy tüntetést ren
dezett egy köztársasági párti ember temetése 
alkalmából, kit a csendőrök agyon lőttek.

Formoza-szigeten, mely a kinai-japán háború 
lefolyása után Japán birtokába került, felkelés 
tort ki. A felkelők számat io,ooo-re becsülik.

Madagaszkár-szigeten 4000 összeesküvő, 
mindmegannyi benszülött hova, megtámadta a 
fránciakat, kik a felkelőket visszaverték s kózülök 
3000 et lemészároltak.

Borneo szigeten komoly felkelés ütött ki a 
hollandok ellen, kik a sziget legnagyobb részét 
bírják.

Hírek az országból.
Vaszary Kolos bíboros hercegprimasnak f. 

hó 12-én volt születésnapja. Egymást érték a lá
togatók, kiket Buda-vári palotájában fogadott. A 
bíboros főpap most múlt 64 éves.

Uj aranygyapjas. Őfelsége a király Andrássy 
Aladár gróf, valóságos titkos tanácsost az arany
gyapjas rend lovagjává nevezte ki.

Erdődy István gróf, aranygyapjas vitéz, kir. 
főlovászmester vörösvári kastélyában haldoklik. A 
84 éves íóúr tüdőgyulladásban betegedett meg. 
Állapotát, magas korára való tekintettel, az orvo
sok reménytelennek mondják.

Az ezredéves országos kiállítás történelmi 
csoportjába nagy arányokban érkeznek a kincsek, 
műtárgyak, drágaságok, amelyek láttára valósággal 
káprázik az ember szeme. A király kiállítását, a 
Hofburg magyar kincseit, most csomagolják s most 
készítik szállításra, a német császár gyűjteményé
ből is a magyar vonatkozású tárgyakat. Ezeket a 
kincseket nagy őrizet alatt hozzák Budapestre, 
ahol már akkorra egész kincsesház gyűl össze 
mesés értékű drágaságokból. Erre az időre már 
együtt lesz a kiállítás őrszemélyzete is, amely a 
csarnokokban felügyel, s a nagy' közönségnek 
mindenféle útbaigazításokkal fog szolgálni.

Fővárosi hét.
Budapest, február 14.

(Korrupt ió mindenfelé. — Bús lakókról. — Szinház és irodalom.
— Köd és ibolyaillat.)

Korrupció jobbra, korrupció balra ! Panama
szaggal van tele napok, hetek óta a fővárosi levegő 
és a kedélyek akként hullámzanak, hogy Fráncia- 
országnak is becsületére válnék. A milléniomos 
esztendő sok iszomoruan érdekes »schlager«-rel 
kezdődik, csak a folytatása ne legyen a kezdethez 
méltó. Alig, hogy lassan, prüszkölve és sok sok 
salakot hátrahagyva maga után, eldöcógött a bor
sodi vicinális onnan a Sándor-utca tájékáról, hir 
télén feltűnt a másik szenzáció. A politika, sajtó, 
társadalom egyaránt foglalkozik itt a tragikus in
cidenstől felszínre hozott ügygyei. ügy, hogy mos
tanában egész Budapesten nem hallunk, nem be
szélünk és nem olvasunk másról, mint a képvásár
lásokról és a Pulszky-ügyről. Békés családapák, kik 
mentesek a politizálás bacillusaitól, >per iongum et 
latum* tárgyalják az esetet utcai klubbokban és 
kávéházakban. A budapesti polgárok tetemes szá

zaléka felcsapott egyszerre óri isi müértőnek és 
magas hangon vitatkoznak a nagy kérdés felett : 
Rafael vagy del Piombo? Igazán valóságos képző
művészeti barbárság, hogy most csukták be az 
országos képtart, most özönlene a publikum a 
különben nem igen látogatott termekben, mert hát 
aktuálissá váltak immár az akadémia öreg képei. 
A polgárság másik része pszihiaterré lett és ez a 
rész laikus nagyképűsködéssel vitatkozik a főhős 
egészségi állapota felett. A közvélemény, hangulata 
után ítélve, inkább vetőt kiált a bűnösökre, a 
szánalom jelei nem igen mutatkoznak. De mégis! 
Valakivel együtt érez az egész közönség és mohón 
lesi a róla kiszivárgó híreket és ez egy gyönyörű
séges szőke asszony, akit jó ideig most nélkülözni 
fog a közönség, vagy, mint egyes pessimisztikus 
emberek suttogják, talán sokáig, nagyon sokáig. 
Ez a szépséges szőke asszony igazan ártatlanul 
szenved ebben a csúnya, sötét tragődiában.

Van itt most Budapesten egy nagy csomó 
bús, szomorú ember, akiket nem érdekel korrupció, 
politika, semmi, semmi; hanem meggörnyedten 
járnak a lőváros utcáin és meg-megállnak egy-egy 
ház előtt, hol a kapun valami fehérük. Ez a misz
tikus bus ember csoport minémüségére nézve »ki- 
stájgerolt partáj* (házmesteri műnyelven) A fő
városi emberiségnek ama tekintélyes részére, akik 
nem háziurak, már előre vetette árnyékát a kö
zelgő kiállítás. Nincs maradásuk a régi otthonban, 
hacsak nem áldoznak a háziuri molochnak tömér
dek adóval, és igy nyakukba kell venniük a várost 
és keresni uj, olcsóbb hazát, hol nem az ég kék 
és a fü zöld, hanem hol még a háziúr >zöld«, nem 
pedig valami élemedett, kitanult józsefvárosi pénz- 
prés. —

A színházakban élénk, mozgalmas élet ural
kodik. A kacér Múzsa csarnokában a mi régi, pá
ratlan művésznőnk ragyogtatja mostanában, a leg
újabb kasszadarabban, a »3 Kázmérban* ének-, 
já'ék-, toalletben való sportügyességét. Ennivaló 
sport-ruhában, csillogó biszikün körülfutkározik, hü 
kísérője a bánatos zenebohóc iramodásában a szín
padon, észbontó pillantások a kaszinó soraira és . .. 
frenetikus hatás. A fiatal szerző boldogan rakja 
zsebre a bő elismerést és bő tantyiemeket, a direktor 
elégedetten dörzsöli kezeit (mellesleg uj színházon 
töri a fejét), a publikum pedig tódul.

A komoly Múzsa hajlékában premierre ké
szülnek. A főpróba után Ítélve a Herczeg uj darabja 
újabb sikert fog neki jelenteni, a szereplő szemé
lyek kitesznek magukért, különösen .... de nem 
illik jósolni.

Az operáról a lehető legobjektibebben . . . 
mitsem szólok. Valóságos divat manapság ezt a 
mi drágán szubvencionált müintézetünket, minél 
fokozottabb mértékben ócsárolni, mert aki azt 
nem teszi, rögtön szabadjegyesnek deklarálják. 
Pedig érdekes előadásai voltak e héten.

Hetünk irodalmi eseménye a Kisíaludysták 
nagygyűlése. Az akadémia nagytermeinek ,chary- 
athid‘-ai mosolyogva néztek le arra a nagy csoport 
szende bakfisra és fiatal menyecskére, akik el
jöttek a ,hercig” Herceg felolvasását meghallgatni. 
De meglepetten bigygyesztették ajkaikat, mikor 
ő unott, fás hangon elmorzsolta az elbeszélését, 
miközben blazirtan pillantgatott a sok-sok női 
kalapra. Valószínűleg kiábrándult belőle az a sok 
irodalombarát hölgyecske, akik az Írásai után ö 
magáért epedtek.

A minap egy este végignéztem a Kerepesi- 
utról a kanyargó körúton, melyet sürü, szürke 
köd fedett; csak a gyöngysorhoz hasonló lángocs
kák látszottak, különben téli, fázó, zuzmarás, szürke 
világ volt. És másnap reggel egyszerre csak a 
nap sugárkévékben küldte le a sugarakat erre a 
még tegnap ködbe burkolt körútra, az idő tava- 
sziasan enyhére vált és az utcasarkokon megjelen
tek tömegesen a virágárusok. Könnyenhivő halan
dók üdvözölték ujjongva a tavaszt, pedig a ter
mészet csak kacérkodik a hiú fővárossal, ez csak 
olyan csalóka tavaszi hangulat, mert amig a zöld 
levélkék közül kíkandikaló reszkető ibolyaszálakat 
reszkető, öreg kezek kínálják : addig még dacára az 
illatnak és napsugárnak, bizony csak tél van ; de 
mikor már a kék virágszálakat a fiatal virágárus 
leányok, a virágok hivatott szállítói fogják ajánl
hatni, akkor már bátran üdvözölhetjük a kikeletet.

Erényi.

Különfélék.
(Személy hir) Gaizler József br., a s.-a.-uj- 

helyi járásnak ügybuzgó szolgabirája s tb. főszolga
bíró, állami anyakönyvvezető, pár nap óta ágyban 
fekvő beteg. Állapota súlyos természetű bár, de 
nem rejt magában veszedelmet, mert akút jelleget 
nem öltött; igy reméljük is, kívánjuk is, hogy t. 
barátunk és tiszttársunk nyerje vissza mielőbb ép 
egészségét, teljes munkabírását!

(Kinevezés.) Kádass Andor, újhelyi törvény- 
széki jegyző, a szerencsi kir. járásbírósághoz s.ijá- 
rásbiróvá neveztetett ki.

(Olvasóköri közgyűlés.) Az újhelyi polgári 
olvasókör ma d. u. 2 órakor saját helyiségeiben 
közgyűlést tart, melynek legérdekesebb része lesz 
a Homyay Béla dr. lemondása miatt üresen lévő

elnöki és a Pólányi Gyula eltávozása miatt meg- 
üresült alelnöki tisztnek választás utján való be
töltése, úgyszintén a kör eddigi címének meg- 
vátoztatása.

(Tűzoltó batyubál.) Az újhelyi önkéntes tűz
oltó egyesület f. hó 8-án tartotta szokásos batyu
bálját, az ezalkalomra szépen diszitett és villámos 
fénynyel bevilágított színházteremben, melyet 
ezen az estén városunk úri és előkelő polgárkü- 
zönsége, beleértve a páholysorokat is, teljesen 
megtöltött. Majdnem éjfélig tartó tánc után asztalt 
terítettek. Előkerültek a batyuk rejtelmei : halak, 
vadak, sódarok, kappanok, pulykák, torták, borok, 
s ki tudja, mily néven nevezett enni- és innivalók 
alakjában. Az egyenruhás rendezőség figyelmes, 
előzékeny volt a vendégekhez egyaránt. Szívessé
güket csak a mamák és lányok szives hívása és 
fogadása, az ellenállhatatlan szives kinálgatásokkal 
múlta felül, melyet vendégeikkel szemben a hosszú 
vacsoraidő alatt szeretetreméitóan kifejtettek. 
Éjfélután két óra tájban most már lelkesebb ani- 
móval ismét táncra perdült a fiatalság, — mig az 
>óregek® az asztal mellett maradtak — és tancolt 
reggeli hat óráig, amikor elég lévén a sok jóból, 
a közönség lassan eloszladozott. Képzelhetik, hogy 
szép nagyközönség volt a bálon, mikor a négye
seket négy kolonban 60—70 pár táncolta.

(Szlavianszky Nadma hangversenye) iránt, 
mely városunkban február hó 26-án fog megtar
tatni, nemcsak városszerte, hanem a vidéken is 
igen nagy az érdeklődés. Jegyek elöjegyeztethetők 
Lövy Adolf könyvkereskedésében. Az összes éneke
sek és énekesnők orosz nemzeti viseletben jelen
nek meg.

(Szinház.) A lefolyt héten a Dombay-par még 
két estén szórakoztatott bennünket vígjátékokkal 
s gyönyörködtetett azoknak megjátszásával. Va
sárnap, bár a helyárak felényire voltak le- 
száliitva, mégis csak félig-meddig telt ház előtt 
adták megismételve *Az egérké*-1, ezt a nevetsé
gesen vig kis darabot, majd a > Váróteremben « 
kedélyeskedtek s a ,Margit álmai*-val fejezték be 
az élvezetes estét. — Kedden bucsuelőadásul egy 
monológot, a »Boldogtalan asszony «-t játszotta 
meg Dombayné\ majd a >Tükör* és a »Két év 
múltán* c. egy felvonásos vígjátékokat adták. Amit 
első Ízben mondottunk a Bombay-pár művészi

(játékáról, azt ma csak ismételhetni tudnánk. Azok 
a kevesek, kik előadásaikat látogattak: a legked
vesebben fognak visszaemlékezni idők múltán is 
a Dombay-párra. Részünkről melegebb pártolást 
kívánunk nekik a messze idegenben, melegebbet, 
mint aminőben itt részesültek. K.

(Eljegyzés.) Jászay Zoltán, Megyasszó nagy
községnek derék jegyzője, f. hó 11-én jegyezte el 
Ujhelyben Mazur Vidor kisasszonyt, Göllner Lsjosné 
úrnőnek kedves nővérét. — Gratulálunk !

(Halálozás.) Részvéttel közöljük, hogy Len
gyel Tódor, kir. ügyészségi írnok, f. hó 11-én 
hosszas sorvasztó betegség után meghalt ; 13-án 
délután temették el hivata’társai és ismerősei nagy 
részvételével.

(Himlőjárvány.) Az elmúlt héten egyről ismét 
négyre szaporodott a himlős betegek száma, bar 
az orvos rendőri intézkedések a járvány elfojtására 
a lehetőségig megtétetnek.

(A perbenyiki bál.) Alkalmi tudósitónk irja : 
Jótékonyságának, nemes, fenkölt gondolkodásának 
és áldozatra készvoltának fényes és újabb tanúbi
zonyságát adta Mailáth József grófné Öméltósága 
f. hó 9-én a Perbenyik mellett lévő »Nyesés« 
nagytermében rendezett táncmulatsággal. Mert 
tudni kell, hogy jó, érző és segíteni kész szive 
észreveszi nemcsak a szegény betegeket, akik 
orvosságért hozzá néha messzeföldről is eljönnek, 
és észreveszi nemcsak a roszöltözetü, éhező gyer
mekeket, akiket karácsony alkalmával ruház és 
lát el bőven élelemmel és nemcsak a ko’dusok 
seregét, akiknek Öméltósága áldó keze vallásku 
lómbség nélkül nyújt mindig készséggel alamizsnát ; 
hanem észreveszi alattvalóit is, akikre szives gon
dosságának kegyét szo’gáltatta a febr. 9-iki bál 
alkalmával. A gróf és grófné Öméltóságáik meg
jelenésükkel is emelték a bál fényét. És mindar
ról is, ami egy fényes táncmulatságon kedves lehet, 
bőségesen gondoskodtak Öméltóságáik. A 12 
tagból álló cigányzenekar húzta a talpalávaló és 
fülbemászó darabokat késő reggelig, mikor is a 
legpompásabb kedvben és azzal a gondolattal 
vettek búcsút a mulatozók: áldja meg az isten 
Öméltóságáikat, kedves és szép gyermeikkel egye
temben minden áldásával bőven, azért a mérhe
tetlen örömért, amit a fényes sikerű táncmulatság 
létesítésével sziveinknek szereztek I Vajha tőlük 
példát vennének a jótékonyság gyakorlásából 
összes főuraink! Akkor, tudom istenem, hogy vi
seletűkkel kiküszöbölnék azt a kellemetlen honi 
vendéget, melynek neve : szocializmus.

(Betörés.) A minap jelentették a rendőrség
nek, hogy a Franczek János lakatlan téglavetőjé
nek egyik elzárt helyiségét ismeretlen tettes fel
törte és onnan jobb dolog hiányában nehány 
értéktelen ruhadarabot és egy egycsövű fegyvert 
ellopott. A helyszínén maradt bűnjel, mint a rend
őrség reméli, nyomra fog vezetni.
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(Aranylakadalom.) Alkalmi tudósítónk írja :
„2 évvel ezelőtt eltávozott földink, kinek honfiúi i 
érdemei és minden tekintetben kipróbált erényei j 
varosunk lakossága és számos barátok körében 
legjobb emléket biztosítottak, Schvars Vilmos a 
,Főne ere* biztositó intézetnek a fővárosban élő
nyugalmazott osztályfője, folyó hó 9-én ülte meg 
aranylakadalmát. Ünneplő földink annak idején 
varosunk társadalmának általánosan tisztelt alakja, 
a/, izr. hitközségnek előkelő tagja volt. A város 
érdekében kifejtett tevékenységéért a városi elöl
járóság és a nagyközönség részéről nem egy Íz
ben nyert kitüntető elismerést, az izr. hitközség 
kebelében pedig mindenkor a hazafias irány e\ő- 
harcosa vo't és többek közt jelentékeny érdeme 
van abban is, hogy az izr. iskolának tannyelve a 
német kormányzás alatt is magyar volt. Az izr. 
hitközség elüljárósága ennélfogva csak méltó 
megemlékezésben részesité, amidőn az ünneplőt 
szívélyes meleghangú táviratban üdvözölte. Erre 
a táviratra ünnepeltünk az itt következő levélben 
válaszolt : _

Tekintetes Elöljáróság ! Örömteli megha
tottsággal olvastam f. hó 9-éröl kelt nagyra- 
becsult, hozzám intézett üdvözlő távsürgönyét; 
jaen jól esett ezen jó indulatu megemlékezés 
32 évi távoliét után. — Önök, akikhez amúgy 
is baráti kötelék oly szorosan fűzött mindeddig 
felhasználták az alkalmat, megmutatni nékem és 
csaladomnak, hogy a rokonszenv lángja el 
nem aludt és a mindenható ritka áldását, 
aranylakadalmunk örömét hozzájárulások által 
megkoronázva és bearanyozva, érdemes és 
nagyrabecsült elnökök utján, a számtalan hoz
zánk érkezett üdvkivánat közül a legkedve
sebbel megajándékozni szívesek vollak. Életem 
— mondhatom — javarészét Önök között, min
dig jó barátságban töltöttem; ezen üdvözle
tük. éltem akonyán, em'ékezetes ereklye gyanánt 
családomban őriztetni fog. Fogadjá tekintetes 
Elöljáróság 1 és a hitközzség összessége, összes 
csaladom köszönetét és midőn Önnek, igen 
tiszte t Reichard Mór urnák, elöljárói és baráti 
minőségben reszkető öreg kezeimet nyújtom, 
tiszta szívből fohászkodom az egek urához, 
hogy a legbusásabb a'dásával áraszzsza el Önö
ket, mindnyájukat és egyenként és éltesse Önö
ket boldogan sokáig, sokáig 1 Budapesten, 1896. 
íebr. 11. Kiváló tisztelettel, hivök: Schvarz 
Vilmos. <

Számos barátai és tisztelői bizonyára élénk 
örömmel fognak értesülni arról, hogy e sorokat a 
76 éves agg igazán biztató, fiatalos vonásokkal 
írté meg. Éljen 1 N.

(Kimutatása) a Zemplén vármegyei nyilvános 
közkorház 1895. évi beteg forgalmának. 1894. 
évről ápolás alatt maradtak száma: 36; 1895. 
évben újonnan íelvettek száma : 559 1 ápoltak ösz- 
szege: 595. — Ezek közül elbocsáttattak gyó
gyulva : 433 ; javulva: 84; gyógyulhatatlan : 37; 
meghalt: 41. (Ezek közül 6 haldokolva hozatott 
be.) Összes fogyaték: 564. — Az év végével 
ápolás alatt maradtak száma: 31- Az ezen idő 
alatt felmerült ápoló napok szama 12,845. ~
Schön Vilmos dr. főorvos. Nyomárkay Ödön dr. 
alorvos.

(Öngyilkosság.) Pálfi György, tolcsvai róm. 
kát. tanító, f. hó 12-én íőbelőtte magát. Folytonos 
betegeskedése keserítette el életét elannyira, hogy 
saját elhatározásából szabaduljon meg gyötrő 
szenvedéseitől,

(Beoltott násznép.) Vajdácskán, irja levele
zőnk, a múlt év végén fellépett himlőjárvány 
egyesével, kettesével még most is szedi áldozatait. 
Ezért t. hó 12-én járásorvosunk himlő ellen be
oltotta a község lakosait. Ugyanakkor lakodalom 
is lévén, az éppen esküvőről muzsikaszóval haza
térő násznépet a c endőrök felkisérték az iskolába 
s ott minden húzódás nem akarás dacára is egytől- 
egyig beoltották őket.

(Farsang.) A gálszécsi polgári olvasókör 
kitünően sikerült táncmulatságot rendezett e hó 
8-an a nagyvendéglö tánctermében, saját könyv
tára javára, melyen nemcsak a szorosan vett pol 
gari elem vett részt, hanem az intelligens osztályból 
is sokan úgy nők, mint férfiak. A mily jó! esett 
látni, hogy az izr. családok, akik eddig ritkán 
vettek részt az ilyen mulatságokban, most igen 
szépszámmal voltak képviselve, olyan lehangoló 
volt az, hogy sok rk. polgári család, akik eddig 
majdnem mindig megjelentek a polg. olv. kör 
mulatságain, jelenleg hiányoztak. Ennek, azt hiszem, 
az az oka, hogy ezt a mulatságot megelőzte a 
»Kat. Kör* bálja. — A jelenvoltak azonban ki
tünően mulattak, mert táncos elegendő lévén 
több mint táncosnő — petrezselyemárulás nem 
volt s a táncból a menyecskék is kivették a 
maguk részét. Az első négyest 26 pár táncolta. 
Amint hallom ez a mulatság anyagilag is szépen 
sikerült, mert a körkönyvtárra kb. 5° ft tiszta 
jövedelemhez jutott.

(Farkasok a felvidéken) irja levelezőnk, már 
több község környékén mutatkoznak. így f. hó 
10-én is három mezőlaborczi ember szalmával 
megrakott szánon Csertészről jőve Habura és Borró

községek között szembetalálkozott az országúton 
hét farkassal, amint ott egymás mellett lesbe vár
ták a jószerencsét. A m.-laborczi atyafiak halálra 
ijedten torkuk szakadtából kiabáltak segítségért.
Az ordasok nem tágítottak. Szerencsére éppen 
ekkor jött Borró felől a haburai bíró többed ma
gával, mire aztán az ordasok elinaltak. Azelőtt 
való nap pedig, amint szavahihető emberek beszélik, 
éjnek idején két farkas ellátogatott a községbe.
Az éjjeli őr, aki velük farkasszemet nézett, két
ségbe esve kürtölni kezde t. A kürtharsogas, még 
mielőtt az álmukból felserkent emberek előcihe- 
lőskodtek, elriasztotta a dúvadakat.

(Holttest a kutban.) lállyán, mint a »Nemzeti
nek irták, e napokban vizmerités közben az egyik 
nyilvános kutból egy újszülött gyermekholttestét 
húzták ki, mely az orvosok véleménye szerint mar 
hetek óta került oda. A lelketlen anya kinyomo
zása iránt az odavaló csendőrség részéről már 
megindult a szorgos kutatás, de eddig eredmény 
nélkül.

(Olcsóbb lesz az orvosság.) A belügymi- 
nister uj árszabályt készíttetett a gyógyszerészek 
számára, mely az orvosságok árát a réginél körül
belül 13%-kal lejebb szállítja. Az uj árszabály, 
mint hírlik, a jövő hónapba már életbe lép.

(Gazdasszony meg kéményseprő.) M~ né 
asszonyom jámbor teremtés Felső Bereczkiben. 
Meg is' fizette ő szó nélkül a három forintot három 
évre a kéményseprőnek amiért, hogy nála a körtet 
hébe-korba kikotorta. De mikor felvilágosították, 
hogy egy évre csak 80 kr. dukál: nosza szaladt 
a korcsma felé. hogy az ott áldomásozó kémény
seprőtől viszsza követelje a kizsarolt 60 krt, 
amennyivel többet adott neki, mint kellett volna. A 
bírónál érce utol. Mint fúria támadt a gézengúz 
kéményjáróra, ki is azt hívén, hogy fekete komája 
a sátán bujt M-né asszonyomba : el kezdte azt 
onnét kiűzni, még pedig a gyuró-gyömöszölö 
kúrával, mit az urak ugv neveznek, hogy masz- 
százs, de roszszabb az mint a hangyamászás, vagy 
akár a javasasszony hájkeregetése, mert, M-né 
asszonyom állítása szerint, az amit ő kiált, már 
döngetés számba ment, minek kék foltjairól a 
doktor adott »vizi report*-ot. így került az ügy 
a k.-helmeczi jbirósághoz, hol, mert az egyik 
tanú semmit sem látott, csak valami olyan pü- 
fölésfélét hallott, mint mikor a lisztes ^zsákot 
porolják ; a másik meg a tárgyalás előtt két 
nappal megbetegedett — új tárgyalást kellett ki
tűzni. _ r; ^

(A soványitó kúrának) hájasabb körökben
való elterjedését csökenteni van hivatva az a 
belügyminiszteri körrendelet, mely korlátozza 
a paizsmirigy-készitmények (thyreoidin-tabletták, 
stb.) elárusitását, a melyeket soványitó hatásuk 
miatt a nagy közönség orvosi rendelet nélkül, 
egyedül hírlapi hirdetményekre hallgatva szélűben 
hasznai. A szerzett orvosi tapasztalatok szerint a 
jelzett készítmények vigyázatlanul használván idült 
és hevegy mérgezést könnyen idéznék elő, 
melyek nem egy esetben már halált is okoztak. 
Ennélfogva e soványitó szereknek ezután csakis a 
gyógyszertárakban szabad elárusitasra kerülniük, s 
csakis orvosi rendelvényre szolgáltathatók ki.

(Varrógépek tisztítása.) Hosszabb használat 
után a varrógépek járása megnehezedik, a mi
nek az az oka, hogy a kenésre használt olaj 
meggyantásodik s a hozzá keveredett portól meg- 
sürüsödik. Az ilyen varrógépnek korábbi könnyű 
járását következőképen adjuk vissza. Mindazokat 
a részeket, amelyeket olajozni szoktunk, egy ecset, 
vagy toll segítségével kenjük be jól benzinnel s 
cseppentsünk belőle az olajozó lyukakba is, azután 
kévés ideig hozzuk mozgásba a gépet. Mikor ez 
meg van, töröljük meg jól az olajos részeket puha 
rongygyal, azután kenjük meg ismét rendesen 
olajjal, mire gépünk megint kifogástalan könnyű
séggel fog járni.

(Örömmel tapasztaljuk), hogy Ungliváry láászlA 
121 holdas czeglédi gyümölcs-íalskola telepe nemcsak a 
hazában vált mindenki előtt ismeretessé, hanem most mar 
szívesen keresik azt fel Románia, Bosznia, Herczcgovina, 
Galiczia s főleg Ausztriából is a rendelők. Es hogy a 
kényesebb Ízlésű külföldiek, mint vannak az Unghvárytól 
szállított csemetékkel megelégedve, arra nézve többek 
közt szolgáljon téjékvztatóul liiilauft csősz- én klr. 
udvari kert igazgató (Bécs-Sciiönbruim) alabb 
következő eredeti levele : „Különös örömömre válik Ont 
értesítenem, hogy ideküldött csemetéi kifogástalanok és 
valóban szépek. Én csak elismeréssél. nyilatkozhatom 
az ilyen kitűnő minőségű anyag előállításáért és ezen
nel felkeresem önt, hogy hasonló kifoyástalan mi
nőségben az itt leirandókat küldeni szíveskedjék.
Umlauft cs. és kir. udvari kert igazgató 
(Bécs-Schőnbrunn).

(Uj találmány.) A mesterséges világítás terén a 
legújabb, "úgy a világítás fényerejére mint a szemre jótékony 
és egészséges hatásánál fogva is előnyös a >Magyar Gáz-izző- 
fény részvénytársaság* (Budapest, aranykéz-utca 6. sz.) szaba
dalmat képező spiritu»l-izió-fény lámpa, mely a jelenkor legjobb 
és legtökéletesebb világitó eszköze; alkalmas magánlakások, 
íj ódák, vendéglők, szálodák, stb. megvilágítására. Ezen uj 
találmáyu lámpa előnyei: hogy a lámpa nem füstöl, nem kor- 
mosodik, semmiféle tisztogatást nem igényel, hőséget nem 
áraszt, a világítás költsége pedig tetemesen olcsóbb mint ^ a 
petróleumé Világitó lángja tiszta fehér hasonló az ezen tár
sulat által forgalomba hozott mesésen fényes sikert aratott 
Auer-féle gáz-izzó fényhez. A spiritusz égő minden legalább

15"' égő nagyságú petróleum lámpára alkalmazható valam i 
nagyobb ürterü lámpákra is, s a teljes berendezésű égő azaz 
izzótest és cylinder mindössze csakis 6 frtba kerül darabonkint.
— A világitó készülékek terén nagy fordulatot fog ezen uj 
találmány előidézni, mert mindenki inkább ezt az olcsó és e 
mellett tiszta világitó módszert fogja előnyben részesíteni, mely 
a szoba levegőjét nem rontja meg biizzel. A hazai mezőgazda
ságra is nagyon előnyös fog lenni ez a világítási módszer, 
mert az bizonyos, hogy ez által a spiritusz fogyasztása tete
mesen fog emelkedni, ezzel pedig a spiritusz gyártása. 
Budapesten már számos előkelő családnál van használatban 
ezen uj találmányu lámpa, ezek között megemlitjiik Szapári 
Gyula gróf, Csáky Albin gróf. Tisza Lajos gróf, Teleky grófné, 
Kovács tanár, számos országgyűlés képviselője és más kitő- 
nőségek, kik ezen uj találmányu világitásu készüléket kitű
nőnek találták és a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak róla
— Ezen lámpák, melyek minden robbanhatástől mentek, 
megrendelhetők Budapesten a „ Magyar Gáz-izzó-fénv részvény- 
társaság* raktárában, aranykéz-utca «. sz., továbbá Usvald 
Károly és Társa, Andrássy-ut 14. és Mundt Miklóseál, fürdő- 
utca 10. sz. — A >Magyar gáz-izzó-fény részvéeytársaság, 
ezen uj találmány terjesztésére képviselőket elfogad az ország 
minden városából.

(Időjóslat február lO-ára.) Változó 
felhőzet, fagypont körüli hőmérséklet, jelentékeny csa
padék nélkül.

Irodalom.
Mindig magyar szellemben és irányban haladt és 

halad a .Képes Családi Lapok* című szépirodalmi és ismeret- 
ter.esztő képes hetilap, melynek szerkesztősége szívvel lélek
kel arra törekszik, hogy azt a nagy népszerűséget és azt a 

. közkedveltséget, a melynek örvend, méltán meg is érdemelje.
E célból minden egyes számában tanulságos és szórakoztató 
olvasmányokat közöl. Az előttünk fekvő számban különösen 
érdekes ciklust kezd meg Tolnai Lajos dr., kihez mind 
katonás rendben sorakoznak a jeles Írók és költők- A »Képes 
Családi Lapok* érdemes arra hogy minden magyar család hű 
barátként üdvözölje már azért is, mert a legolcsóbb szép iro
dalmi lap. Ára egész évre 6 ft. félévre 3 ft. negyedévre 1 ft 50 
kr. Mutatványszámot lehet kérni a kiadőhivtaltól, Budapestről 
vadász-utca 14 szám saját házában.

„Az 1848 —49-iki Magyar Szabadságharc története
cimü illusztrált munkából most jelen meg az )2-ik füzet, a 
melyben G r a c z a György a debreceni országgyűlés műkö
dését és az ottani társadalmi és irodalmi életet festi rendkí
vüli élénken, számos uj adat fölhasználásával és illusztrációval. 
Teljesség okából a mű néhány füzettel megtoldatik, de azért 
még a nyár elején okvetlen kész lesz a 3-ik kötet is. A hátra
lévő füzetre a Wodianer F. és fiai cég (Budapest Andrássi- 
út 21.) még mindig elfogad előfizetéseket.

A Szalay Baróti-féle millenáris nemzeti történetének
megjelent 31. füzetében befejeződik Hunyadi Mátyás korának 
tárgyalása és megkezdődik a Jagellók kora. Az eleven tollal 
és nagy szaktudással irt szöveget az érdekesnél érdekekebb 
képek egész sorozata illusztrálja. Mindenekelőtt itt van Mada
rász Viktor hires festményének, a ravatalon fekvő Hunyadi 
Lászlónak reprodukciója ; mellé sorakoznak : Korvin János arc
képe, Miksa bevonulása a magyaroktól elhagyott Bécsbe stb- 
stb A >Magyar Nemzet Történeté*-nek szerzői és kiadói 
valóban mindent elkövetnek, hogy e mü igazán méitó tegyen 
az ezredéves ünnepséghez. A Szalay-Baróti-féle mű a kiadó
cégénél (Lampel R„ Wodianer F. és fiai, Budapest Andrássy- 
út 21.) rendelhető meg ; egy tüzet ára 30 kr.

Egyesületi élet.
Nyilvános számadás és köszönet.

A s. a.-újhelyi tűzoltó egyesületnek folyó 
február hó 8-án megtartott batyubálja alkalmával 
befolyt :

Páholyokból .............................. 58 ft kr.
Belépődíjakból................... 233 ft 5° *
Felülfizetésekből ....

összesen : 374 ft 45 kr.
Ebből levonatván kiadások címén 197 ft 49 »

maradt tiszta bevétel . . . 176 ft 96 kr.
Felülfizettek : Wallis Gyuláné grófné, szül. 

Somogyi Ilona 20 ftot; — Schön Vilmos dr. 5 
ftot; — Teich Zsigmondné, Frisch Herman,
Éhlert Gyula, Rosenberg Bernáth dr., Vass József, 
Takács János vendéglős 3-3 — ftot; Rein István 
2 ft 50 krt ;— Szepessy Imre, Szánky Nándor, 
Róth József, Meczner Gyula, Nagy Jenő, Hl apathy 
Kálmán 2—2 ftot; — özv. Háber Gyuláné, Szaba
dos Jánosné, Csizy Ferenc, Gáthy Józsefné, Krik- 
baum Gyula, Csernyiczky Gyula, Barthos József, 
Horváth József ifj., Widder Gyula gyógyszerész, 
Reichard Ármin, Kellner Ede, Jurcsó Ágoston, Evva 
Ödön, Nagy Kálmán, Krankota Albert, Ligety 
József dr., Tóth István festő, Fried Lajos dr., 
Nagy Sándor, Landesmann Miksa, I — 1 ftot, — 
Tóth Kálmán, Sandovics Jakab, Babis József, 
Bock Imre, Héricz Sándor 50—50 krt ; — Stein 
József 45 krt. — Ezekenkivül a s.-a.-ujhelyietaka- 
rékpénztár a villámvilágitás költsége, Schveiger 
Ignác regálekezelö pedig az elfogyasztott italok 
adója tekintetében az egyesületet kedvezményben 
részesítették. — Midőn ezeket nyilvánosan nyug
tatom, egyúttal a kegyes íelülfizetőknek, továbbá 
az egyesület jövedelméhez kedvezményt nyitottak
nak ^s a mulatságon résztvetteknek hálás köszöne- 
temet nyilvánítom.

S.-A.-Ujhely, 1896. február 12.
.1nliágz Jenő,

főparancsnok.

Nyilvános köszönet.
Kászienbaum Ignác ur helybeli lakos a tűz

oltó-egyesület részére 1 ft 12 krt adományozván, 
ezért az egyesület nevében köszönetemet nyilvá
nítom.

S.-A.-Ujhely, 1896. február 14.
Hlavaty Elek.

e. titkir,

S



Közgazdaság. 
Ad-é hasznot a méhészet ?

Nem érdemes már raéhet tartani ! Ez igaz
ság mcgvallásával kezdem meg közleményemet, 
melynek célja a méhészet szép és hasznos ügyé
nek barátokat, pártfogókat szerezni, a méhészetet 
terjeszteni.

Igazán nem érdemes már méhet tartani, mert 
az erdők és rétek, melyekből a méhek bőven 
gyújthettek mézet, általiban ki vannak pusztítva, 
a szántóföldekről már kevesebbet gyűjthetnek, 
úgy, hogy ha rajzanak is a méhek, nem tömhetik 
meg mézzé’ a köpüt és őszszel a méhész csak 
rnéhet öl. Több a kiölt méh, mint a méz. A múlt 
év pedig még jobban beigazolta, hogy nem ér
demes már méhet tartani. Sok méhésznek méhe 
is végképen kipusztult.

És ha méhet tartani nem érdemes, tegyük 
fel ezt a kérdést: hat gondját viselni erdemes-é?

Hogy a felvetett kérdésre megfelelhessünk, 
tegyünk egy kis számítást. Egy köpü méh ára 
5 ft, ha csak egy rajat veszünk el tőle, ez őszre 
tele gyűjti köpüjét, a hol már az első raj sem 
képes erre, ott még a gondviselésre sem érde
mes, ha egy jó családot nyertünk, ez már IOO°/0, 
az 5 ft éitékből io ft érték lett. Ugyan mi ad
ma már lOO” hasznot? Bátran kimondhatom,, - /0 lhogy semmi

Egy köpü méh pedig egy jó rajat ad, még 
a legmostohább időben is ha nem ad, azt tudat
lanságunk okozza, jó időjárás mellett az egyből 
lett 2 család méh adhat egyenként 2 — 5 ft hasz
not, mézben ; tehát 3OOn/0 nyereségünk lehet egy 
család után, ha okszerűen bánunk el velük.

Megérdemlik tehát, hogy gondját viseljük a 
méheknek! A méhészkedők annak örülnek, ha 
egy csalad legalább 3 rajat s az első raj is 2 
rajat, de legalább egy rajat ad. így aztán a sok
felé oszlott család nem képes annyit gyűjteni, 
hogy magát is fentarthassa, téli élelmet is gyűjt
sön, sőt nekünk is juttasson egy kevés mézet. 
Meg van a sok család, de haszon nincs belőle.

A «Csap és vidéke méhészkor> éppen azért 
alapittatott, az a célja, hogy megtanítsa a méhé
szeket nem méhet tartani, hanem gondját viselni, 
hogy a méhészetből minél több jövedelmet ve
hessünk.

Miként lehet azt megtennünk, hogy nékünk 
ne rajozzék világba, miként lehet a szép mézet 
tőlük elvenni, ezt meg kell tanulni elméletileg és 
gyakorlatilag.

Itt az iueje, hogy akik gondját akarják vi
selni méheiknek, tanulják meg, mit kell tenniök 
megmaradt méheikkel, ha a szép tavasz eljött, 
mert már közeledik !

Aki belép a «Csap és vidéke méhészkor»-be 
az 1 ft 05 kr évi díjért, 5 évi kötelezettséggel, 
megkapja az erdélyrészi méhész-egyesület havon
ként megjelenő Méhészeti Közlöny ét Kolozsvárról 
ingyen, melyből tanulhatja a teendőket, emellett 
szívesen adunk tanácsot levélben tett kérdésekre 
is, minden a méhészetre tartozó ügyben; továbbá 
megszerezheti mindenki a Sötér Kálmán irta, s 
az erdélyrészi méhész egyesület kiadásában meg
jelent méhészeti művet «A méh és világát*, mely
nek első kötete már megjelent és a méhészetre 
tartozó minden tudnivalót magában fog foglalni, 
kötetenként fűzve 3, díszesen kötve 4 ftért. Az 
egész mű 4 kötet lesz, tehát az egész műnek ára 
kötve 16, fűzve 12 ft. Most az első kötetért 3, 
illetőleg 4 ftot kell fizetni, a többi kötetek után
véttel fognak megküldetni. Az első kötetre elő
fizetés, a többi kötetek megvételére kötelező. A 
2. kötet májusban, a többi kötetek körülbelül 
félévenként fognak megjelenni, igy megszerzése 
nem oly terhes, mintha egyszerre kellene az egé
szet megfizetni. — «A méh és világa* a méhé
szet bibliája 1

Az i ft 05 kr. tagsági dijat, valamint <A 
méh és világát-ra előfizető pénzt név-, lakás-, 
utolsó posta-, foglalkozás kiírásával címemre ké
rem megküldeni.

Hogy gyakorlatiig is adhassunk utasítást a 
tagoknak, minta-méhest építettünk, melyben már 
17 család méh van.

A «Csap és vidéke méhészkor* 1894. szept.
22-én alakult, ma már 8 vármegye 83 községében
150 tagja van, és pedig ; 1

1. Uug vármegyében 46 községben 94 tag.
2. Zemplén S 15 20 ,
3. Bereg » 10 » *8 ,
4. Szabolcs 1 5 6 *
5. Szatmár » 4 » 7 »
6. Pest > 1 > 3 »
7. Hajdú > 1 > 1 »
8. Borsod > 1 > 1 ,

összesen 8 vármegye 83 községében 150 tag.
A méhészet, ha okszerűen gondját viseljük, 

hasznot ad, a mód is meg van adva az okszerű 
méhészet elsajátítására.

Csap, 1896. február 15.
Bácskái Sámuel,

a <Csap és vidéke méhészkör* 
elnöke.

Tekintetes szerkesztő úr !
Becses lapjának legutolsó számában intéze

tünkre vonatkozó rövid tudósítását megköszönve, 
engedje meg tek. szerkesztő ur, hogy' szives figyel
mét egy abban előforduló hibára bátorkodunk 
fölhívni.

Ugyanis tartaléktőkénk nem most, mint az a 
tudósításban jelölve volt, hanem már tavaly lett 
az alaptőke összegéig, vagyis 50,000 ftra kiegé
szítve, sőt tavaly egy uj, különleges tartaléktőke 
gyűjtése lett 1000 ft dotációval megkezdve és 
ezen uj tartaléktőkét az igazgatóság, — mint az 
külömben is zárszámadásunkban eléggé ki van 
tüntetve — az 1895. évi nyereményből 4.531 ftra 
szaporítani javasolja.

Ezt becses tndomására hozva, maradtunk
kiváló tisztelettel:

Hegyalja Mádi Takarékpénztár.

Vármegyei Hivatalos Rész.
el 11. 35. Zemplén-vdrmégye alispánjától.

Elnöki körlevél.
A t. vármegye törvényhatósági bizott

ságának tagjait a folyó 1896. évi feb
ruár hó 25-én délelőtti 10 órakor 
kezdetét veendő

rendes közgyűlésre
tisztelettel meghívom.

A közgyűlés nevezeteseik tárgyai .-

1. Az állandó bíráló választmányba 
az 1870. évi XXII. t.-cz. 38. §. alapján és 
az 1892. évi XXXI. t.-cz. 1. §. értelmében 
5 tag választása.

2. Az állandó választmányba ugyan
azon törvények értelmében 80 tagnak 
választása.

3. Az 1883. évi XLIV. t.-cz. 30. §. 
alapján az adó felszólamlási bizottságba 
2 rendes és 2 póttagnak választása.

4. A statisztikai választmányba 7 tag 
választása.

5. Az alispán időszaki jelentése a 
vármegye közigazgatási állapotról.

ti. A milleniumi bizottság jelentése, 
honfoglalásunk ezer éves fordulójának 
ünneplése alkalmából tartandó a vármegyei 
díszközgyűlés tárgyában.

7. A n. m. Belügyminisztériumnak 
a milleniumi vármegyei bandériumok szer
vezése tárgyában kiadott intézvénye.

8. A kereskedelemügyi minisztérium 
intézvénye a hadászatilag fontos utak 
javítása tárgyában.

9. Az országos kiállítási bizottság 
megkeresése, a vármegye levéltárában 
lévő tárgyaknak a kiállításra teendő fel
küldése tárgyában.

10. Győr-vármegye átirata a kiegyezés 
tárgyában.

11. Zala, Szabolcs és Trencsén vár
megyék átirata, melyben a szegény vények 
tárgyában kibocsájtott belügyminiszteri in- 
tézvény ellen tett feliratokat pártoló felirat 
intézése végett megküldik.

1*2. Az alispán jelentése a milleniumra 
megrendelt képek iránt tett intézkedé
seiről.

13. A közgyűlés által elintézendő 
már beérkezett és még beérkezendő összes 
ügyek.

14. A községek zárszámadásai és még 
nem tárgyalt költségelőirányzatok.

Az állandó választmánytagjait t. fel
kérem, . hogy február hó 24-én d. e. 9 
órakor kezdődő ülésen megjelenni szíves
kedjenek.

S.-A.-Ujhely, 189G. február hó 12-én.
Matolai Etel1.©,

alispán.

223. szám/II. 96. A sztropkai járás Jőszolgabirájátbl.
Zemplén-vármegye sztropkai járásban teljesen 

ismeretlen állitaskötelesek névjegyzéke 1896. évről: 
Dobri István Nagy-Domása, — Burák Mihály 
Nagy-Domása, — Kudzelkai Péter Pál Sandal, — 
Szmorony János Sandal, — Hruska József, Pető- 
falva, — Dovotinyák József Nagy-Brezsnyicze, — 
Tupy István Alsó-Vladicsa, Ruzma György Vel- 
krop, Macsosko, — Hacsnik Péter Puczák, —

Duda József Sztropkó, — Weisz Izsák Sztropkó 
és Ferkó Nihály Zavada.

Sztropkón, 1896. évi január hó 24.
Bárczy Benedek, főszolgabíró.

1223. sz. 1896. S.-A.-Ujhely város elöljáróságáról.
Pályázati hirdetmény.

S.-A.-Ujhely város adókezelő osztályánál egy 
40O frt évi fizetéssel javadalmazott irnoki- és egy 
1 frt nap díjjal fáradalmazott dijnoki állás ürese
désbe jővén, az ezen állást elnyerni óhajtók fel
hivatnak, miszerint képzettségünket igazoló okmá
nyokkal felszerelendő pályázati kérvényüket f. é. 
március hó i. napjáig a város elöljáróságához 
nyújtsák be.

S.-A.-Ujhely, 1896. február hó 14.
1—2 Ujfálussy Endre.

v. főbírája.

, Nyilt-tér.
E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a Szer*.

Nyilatkozat.
Alólirottak a Gortvay Aladár és Szölősi 

Sándor urak között folyó hó 8-án felmerült be
csületbeli ügyet mindkét fél részéről a lovagiasság 
szabályai szerint, békés utón, elintézettnek nyil
vánítjuk.

S.-A.-Ujhelyt, 1896. február io-
lfj. Horváth József, s. k. Schóii Miksa s. k.

Móricz Lajos s. k. Widder Gyula s. k.
mint Gortvay ur mint Szölősi ur

megbízottjai. megbizottjai.

Póláiiyi l>ezső gyógyszerész urnák
Homonnán.

Ia*gíeiisŐI>l> megbízásból értesítem, hogy 
Ő Császári és Királyi Fensége József 
Főherceg nr a küldött sonkát, mely az ön 
egészségi sódar-pácával készült, igen ízletes
nek találta. Huterauer udvari titkár.

Kapható Fólányi llezsó gyógyszerésznél 
Homonnán. Egy adag 50 kr. 75 kr. előleges 
beküldése mellett franco.

szerlresistó póstája,.
Sz. E. urnák — Mernyik. Mint iránycikkely formai fo

gyatékosságai miatt nem közölhető. Ha megengedi : belé rö
vidítjük a Különfélék rovatába.

Cs. J. Legutóbb beküldött versében is mindvégig ural
kodik a hatásos, igaz, mely (helyesebben mélabus) hangulat, 
— — de rímei kegyetlenül roszak. Emiatt és csakis emiatt 
most sem bocsáthatjuk a nyilvánosság elé.

Brogli István t. bíró urnák — Károlyfalta. Levelét, 
kívánt intézkedés megtétele végett, átküldöttük a kiadóhoz. 
A dologért ő felelős s nem a szerkesztő,

L. urnák — Kazsu. Nagyon szívesen. Lesz-é sikere : a 
jövő titka. Kívánjuk, hogy legyen !

B. B. urnák — Sztropkó. Reklamáló soraidat átükldöt- 
tük a kiadóhoz.

B. L. dr. urnák — Budapest. Az ön közlésre elfogadott 
tárcája 16-ik a sorrendben. Ha aktuális természetű témák 
sűrűbben elő nem kerülnek: az ön tárcacikkelyének kiadását 
junlus végére Ígérhetjük. Próbálkozzék ,vonal feletti* kérdé
sekkel foglalkozni, ott módunkban van t. munkatársainkat 
hoszabb várakoztatás nélkül bemutatni. Amott sorrend tekin
tetében azt az elvet követjük, hogy ^aki előbb jön, előbb 
őröl.* Vonal felett az aktualitás soronkivül szóhoz juttatja.

Májzik-nak. ^Szivem kellő közepéből* viszont kívánom 
én is neked a legjobbakat. 8Andorká*-t mielőbb kiadom. A 
naptár árát átküldöttem. Ave et salve !

Felelős szerkesztő :

Dongó Glyárfets Géza.
Kiadó-tulajdonos : Éiilert Gyula.

1971 — 1972/p. 1895. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó 1881. évi LX. t.-cz. 102. ,^-a 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szlrOpkói kir. járás 
bíróság 1895. évi 1233—1234/p. számú végzése következtében 
Jakubovics Dávid homonnai ügyvéd által képviselt Rottmann 
Betti és Rottmann Markusz javára Weiszmann Pinkesz ellen 
243 frt 75 kr, 287 frt 50 kr s jár. erejéig foganatosított biz
tosítási végrehajtás utján lefoglalt és 1930 forintra becsült 
szarvasmarha s műfákból álló ingóságok nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a sztropkói kir. jbiróságnak 1971 
*972]95- sz. végzése folytán 243 frt 75 kr és 287 frt 5° k' 
tőkekövetelés, ennek 1895. évi márczius hó 12. illetve 14. 
napjától járó 6°/0 kamatai és eddig összesen 166 frt 80 krban 
biróilag már megállapított költségek erejéig Felső-Sitnyicze 
községében leendő eszközlésére 1896. évi február hó 24 ik 
napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megzéssel hivatnak meg, hogy az érin
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értei 
méhen készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron 
alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megőlőző kielégittetéshez 
tartanak jogot, a mennyiben részükre foglalás korábban esz
közöltetett volna, és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig 
alólirt kiküldöttnek vagy írásban beadni, avagy pedig szóval 
bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a biróság táb
láján kifüggesztését követő naptól ssámittatik.

Kelt Sztropkón, 1896 évi január hó 25. napján.
Mail Béla, kik. végrehajtó.



I

A ki köhög44
t
í
4)444
•»4■>4

1

%*i» /■»
az

vegye meg
a kitiinónek bizonyult és igen ajánlatos
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Biztosan segít köliögósnól. rvkvrilsvo;, S' 
^ inell-kalariis és eliijálkáMotlásnál. ^

Számos bizonyítvány a legjobb hatásúnak ^4}
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és legolcsóbbnak ismerte el.
Egy csomag ÍO és 20 krajczár.

Biztos hatású
az igen jól bevált és sokra becsült

Kaiser-féle
borsosmenta czukrocskák (Caramellák)

i

%

H

lí
él vágy hiány, gyomorfájás és rontott

gyomor ellen. 4,
gpg- Egy csomag ára 20 krajczár. 4

Kaphatók S.-A -Ujhelyben Kinesesy Péter * 
és Wiihler Gyula urak gyógyszertáraiban. *

$

977/1896. polgári szám.

Hirdetmény.
A s.-a.-újhelyi kir. törvényszék az 1875. 

évi 35. t cz.t 44 §-3 értelmében felhívja mind 
azokat, akik a Schulcz Sándor s.-a -újhelyi volt 
kir. közjegyzői helyettes által a kir. törvényszék
nek 8439/95. számú végzése folytán a s.-a.-újhelyi 
kir. adóhivata'nál 1895. évi augusztus 14-én a kir. 
közjegyzői biztosítéki letét nap'ó 9 t. sz. a. be
fizetett 2000 forint biztosítéki összegre, az ugyan
azon t.-cz, 173. §-ánál fogva törvényes zálogjoggal 
bírnak, hogy követeléseiket három (3) hónap alatt 
az aló'irott kir. törvényszékhez jelentsék be, mert 
külömben azoknak tekintetbe vétele nélkül fog a 
biztositéki összeg kiutalása iránt intézkedés tétetni.

S.-a -újhelyi kir. törvényszék, 1896. évi feb
ruár hó 8-án.

Kádass Andor,
jegyző.

Seyfried József,
elnök.

elnyálkásodás és rekedtség ellen igen jó háziszer 
a RÉTHY-fído

Pemetefű-czukorka,
mely a köhögést csillapítja és a nyál
kát feloldja. Kellemes ize folytán a 

gyermekek is szívesen veszik, 
pf" Egy doboz ára 30 krajczár. "TFQ

Kapható: Cs. Buday Ákos, Kinesesy Pé
ter és Widder Gyula gyógyszerész uraknál.

Oly helyekre, hol raktár nincs, 1 frt 50 króvt 5 
dobozt bérmentve küld UKTHY BÉLA gyógysze
rész B.-C'sabáii.

I w

1^95. évi termésű
gondosan megválogatott anyarépából szak- 

\ szerűen tenyésztett, kitűnő csirakepességii 
H és csirázási erélyű

5 Takarmány-Répamag
árának beküldése mellett vagy utánvétellel 
megrendelhető

Widder Mór bérgazdaságában

a

1 uíX.'toa.-u.j-Szépla.lrozi.
xOberndorfic sárga kilogrammja 22 kr. 
^Olajbogyó* vörös 
>01ajbogyó« aranysárga 
>Mammoth< veres 

fraiiko a mislyei vasúti állomáshoz.

kilója IS kr.

Csomagolás önköltségen számittatik.

25 kilogrammon aluli megrendelések el nem 
fogadtatnak.
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utánzóit „ TOKAJI j COGNAC." Ezek ugyan nagyon olcsók, de ép oly rosz- 
szak és igy még a legkisebb összeget sem érik meg. — Eme értéktelen 
utánzatok könyen felismerhetők, mert:

1) nem az egyedüli és csakis Tokajban létező

E>LSŰ TOKAJI COGNACGY ÁRBÓL származnak,

2) ezeu TOKAJ VÁROS CZIMERÉVEi nincsenek ellátva.

BEJEGYZETT 
AZ ELSŐ TOKAJI

[VÉDJEGYE
COGNAC-GYARNAK

TOKAJBAN.

T O 3^ A J £
TOKAJ VÁROS CZIMEKÉVEL

AZ ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁRBÓL, TOKAJBAN
a mely 1893—1894. évben, mint hiteles közjegyzői okirat bizonyítja

TSöslSO liter bort dolgozott fel.
Fenti eredeti Tokaji Cognac kapható: minden nagyobb fűszer- és 

csemege-kereskedésben és gyógyszertárakban.

tv\>------ Ct

Széna, sapju, ezugos maflhá- 

uoh való, van eladó Bevetfőn u- p- 
Bánó ez Kazinczy Hnthmr 111? gaz
daságában. — Venni szándéhozók 
esetleg megfelelő biztosíték mellett 
5 ’4 havi hitelben is részesülhetnek.

Csőd-hirdetmény.
Alólirott ezennel közhírré teszem, hogy 

vb. Teicb Iguácz és Fia s.-a.-ujhelyi bej. 
kereskedő ezég csődtömegéhez tartozó a 
csődleltár 1—20,31—34,45—52, 63—566, 
588—658. és 660—661. tételei alatt fel
vett s 4260 frt 60 krra becsült bolti áruk 
a s.-a.-uj helyi kir. Törvényszék mint csőd
bíróság 992/1896. polgári számú végzése 
folytán zárt ajánlati verseny utján elfog
nak adatni

Az ajánlatok folyó hó 22-éig hozzám 
adandók be.

Az ajánlatok valamelyikének elfoga
dása felett, — esetleg valamennyi vissza
utasítása mellett, — a kir. Törvényszék 
fog határozni.

Az ajánlathoz a becsár 10%-a mint 
bánatpénz melléklendő.

S.-A.-Ujhely, 1896. február 9.
Dr. Tátray Dezső,

tömeggondnok.

mofjuwjwjuwjwuwuuwuu’juw. aw juwjwu'jmAi'Jwu'Jiw 7%

Szabolcsmegyében
58 holdas, egy darabban fekvő filoxera 
immunus homok, szőlőtelepítésre kü
lönösen alkalmas birtok eladó 3500 
forintért. Van jó lakás, % órányira 
vasút és három nagy szőlőtelep nemes 
vesszők beszerezhetésére, munkaerő 
olcsó.

Értekezhetni Nagy-Kállóban

Rézler Aurél tulajdonossal,
•> jvwjinAP,nMP JWAAftnnp.nAflf íwap ju inmwjwiru1 jwiuvutu1 J
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Malom bérbeadás.
A zemplén-szinnai uradalom tulajdo

nához tartozó két, Cziróka-Béla községben 
fekvő 2 — 2 járatú vízimalom f évi április 
hó 1 - tol három egymásra következő évre 
bérbe adatik.

A malom bérlethez tartozik : 24.70
hold szántóföld, 19 9Q hold rét és 4.70 hold 
legelő (magyar holdakban.) Pályázni kívá
nók felhivatnak, miszerint ajánlataikat leg
később folyó évi márczius hó 15-ig alól
irott uradalmi intézőséghez nyújtsák be, a 
hol részletesebb felvilágesitást is nyerhetnek.

At zemplén-szinnai uradalom 
intéző sege.

92/96. végr. szám.

-Árverési liirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a.-újhelyi 
kir. járásbíróság 1895. évi 5260/polg. számú végzése követ
keztében Dr. Erényi Manó ügyvéd által képviselt Hillinger 
Dezső egri lakos javára Schwartzbart Lipót helybeli lakos 
ellen 280 frt 90 kr s járulékai erejéig 1895. évi június hó 
16-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján felülfoglalt 
és 800 frt 30 krra becsült házibutorok, állványok varrógép, 
czipők és csizmákból álló ingóságok nyilvános árverésen el
adatnak.

Mely árverésnek a s.-a.-ujhelyi kir. jbiróság 3tó/p. 96. 
számú végzése folytán 280 frt 90 kr tőkekövetelés, és eddig 
összesen 18 frt 23 krban biróilag már megállapított költségek 
erejéig Helyben alperes lakásán és üzlethelyiségében leendő 
eszközlésére 1896-ik évi febrnár hó 21-ik napjának délelőtti 
II órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó-ágok az 
1881. évi LX. t.-cz 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt S.-A.-Ujhely, 1896. évi február hó 5. napján.

Tomaso vszky Lajos, kir. bir. végrehajtó.

1



Megjelent:

FROMMER A. HERRMAN UTÓDA
magnagykereskedésének

=. e BUDAPEST «
díszes főárjegyzéke, mely kívánatra ingyen és bérmentve küldetik meg.

Fióküzlet:
VI., Andrássy-ut 3-
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Szőlőkarók eladása.
A mihóházi határban eladatik a Szabó Béla-íéle erdőben 

2.— méteres jó minőségű karó ezrenként az erdőben 16 írtjával 
I.70 »» > » > ,,I3»
1-50 > > , > , » » ír >
Sárospatak vagy S.-A.-Ujhely állomásra szállítva 6 írttal ezren
ként drágábban.

Ugyanott mintegy 3 -5000 darab 6 —10 méteres szerszám
fának alkalmas bükkfa eladó , továbbá telephon, avagy telegraph- 
rudak is megrendelhetők.

Karók megrendelését megfelelő előleg beküldése mellett esz
közöl és minden felvilágosítással szolgál

MaDdel Imre erdöiizleleinek irodája
S.-A.-Ujhelyben.
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Csúz és köszvény
csúzós fej- és fogszaggatások, ütési és íiczamodási, valamint fagy daganatok ellen meglepő 
gyorsan és biztosan hat amr R E P A R A T O R
nevű gyógyszer, melynek üvegje 50 kr., vagy egy írtért minden gyógyszertárban kap
ható. A Reparatorral a Rókus-kórházban 136 esetben tétetett kísérlet, melyeknél 7 eset
ben javulás, 129 esetben teljes gyógyulás éretett el.

Vérszegényseg 7\s sápkór
továbbá gyenge gyermekek erősítésére kitűnő hatású és pompás izü szer a 'Fokaj i 
China vas-hor, mely az országos egészségügyi tanács javaslatára belügymin. enge
déllyel láttatott el. Sok rósz utánzat létezik, miért is kérem, vételnél névaláírásomat 
követelni. Kis üveg I frt 60 kr., nagy 3 frt.

A C A TIA-SZAP PAN
kedves illata, kellemes habzása és rendkívüli tartósságánál fogva lett rövid időn kedvelné 
1 drb. 50 kr., 3 drb egy dobozban 1 frt 40 kr.

-A.catia, arcz-créme
rövid pár heti alkalmazásnál pómpás üde, gyermekded arezbőr nyerhető. Az arezbör min
dennemű éktelenségét bizton eltávolítja. I üveg ára 1 frt.

A „créine <lv Margnerite6*
az arezbör táplálására, üdén tartására szolgál. Előkelő körökben igen kedvelt. Egy kö
csög ára 2 frt.

Ezek gyógyszertáram kiválóbb speciállitásai, melyek főváros és országszerte a leg
jobb hírnévnek örvendenek, s postán is küldetnek.

KRIEGNEIrt GYÖRGY
gyógyszertára a „Magyar Koronához*1

ZZZZ= BUDAPEST, KÁLVIN- TF R- ----------

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a n. 
é. közönség n. b. tu
domására hozni, hogy 
mindennemű ingatla
nok vételét — eladá
sát, — bérbeadását 
avagy bérbevételét a 
legelőnyösebb feltéte
lek mellett s a leg
rövidebb idő alatt köz
vetítem.

Szíves megkeresé
sek alólirotthoz kül
dendők.

Weinberger Manó,
S.-A.-Ujhely, Korona u.

Alakíttatott: 1770. évben.
Közvet'en megrendelt Malaga, Madeira, Port 
és Soherry borok eredeti árban kaphatók 
Widder Gyula gyógyszerész urnái a » Magyar

Koronához* S.-A.-Ujhelyben.

Kárpáti mellszörp

11

S. ^ rV X- X- X- ->i- rté rbr"V X" XL X1
| Arany érem [ Érdem érem §

* Pécs 1888. f Temesvár 1801 ^
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*
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í 
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*
*
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£ 50 kr.
*
í

Ezen pasztillák a Magas Tátrán található 
£ gyógy hí vek és gyökerekből készülnek, szín
ik tén legjobb sikerrel használtatnak a fentebb 
** felsorolt betegségeknél. Egy doboz ára 25 kr.

| Kárpáti milltha,

*
* 
t 
**

*
t

mell* és tüdőbetegek részére.
Ezen szörp mell- és torokbajoknál, el- 

nyálkásodás, rekedtség, idült hurut, inger 
és szamárköhögés, nehéz lélegzés, tüdővész, 
továbbá általános és gyomor gyengeségnél 
legjobb sikerrel használatik.

A mellszörp gyermekeknek is adható. 
Egy nagy üveg ára 80 kr., egy kis üveg 
50 kr.

Kárpáti mellpasztillák.

Egy nagy csomag 40 kr., egy kis cso
mag 20 kr. Szintén kitűnő sikerrel használ
tak a fentebb felsorolt betegségeknél.

Valódi minőségben kapható a készítő, 
Molnár lápól gyógyszerésznél Kassán. 
S.-A.-Ujhelyben: Widder Gyula, Buday 
Ákos és Kincsessy Péter gyógyszertáraikban.

1891
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Tk. 4408, 4586, 4714, 4846, 5021. 5167, 5242, 
5 3 71, 5 484, és 5589 sz.

18957

Alsó Vladicsa, Kárna, Velkrop, Göröginye, 
Homonna-Bresztó, Felső-Vladicsa, Sztropkó, Po- 
lena, Lomna, I ót-Vro!ova és Topolovka községek 
telekkönyvei birtok szabályozás következtében 
átalakíttattak, és ezzel egyidejűleg azokra az in
gatlanokra nézve, amelyek az 1886: XXIX az 
1889: XXXVIII. és az 1891 : XVI. t -czikkek a 
tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését 
rendelik, az 1892. évi XXIX. t.-czikkben szabá
lyozott eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegyzések 
helyesbítésével kapcsolatosan foganatosíttatott.

»Ez azzal a felhívással tétetik közzé ;
í., hogy mindazok, akik az 1886: XXIX. 

t. ez. 15. és 17. §yai alapján ide értve e §-oknak 
az 1889: XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban és az 
1891: XVI. t.-cz. 15. §-a pontjában foglalt kie
gészítéseit is — valamint az 1889: XXXVIII. 
t.-cz. 7. §-a és az 1891 : XVI. t.-cz. 15. b, 
pontja alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886 : 
XXIX. torv.-cz. 22. §-a alapján történt törlések 
érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési 
keresetüket hat hónap alatt vagyis az 1896. évi 
augusztus hó 15-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte után indított 
törlési kereset annak a harmadik személynek, a 
ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá
nyára nem szolgálhat ;

2, hogy mindazok akik az 1886: XXIX. 
t.-cz. 16. és 18. §-ainak eseteiben — ide értve az 
utóbbi § nak az 1889 : XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. 
S-aiban foglalt kiegészítéseit is — a tényleges

-Ujhely, nyomatott a .Zemplén, gyorssajtóján,

birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében el
lentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmon
dásukat hat hónap alatt vagy is 1896. évi augusztus 
hó 15-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatóság
hoz nyújtsák, mert ezen meg nem hoszabbithatu 
záros határidő letelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog;

3 •» hogy mindazok, akik a telekkönyv átala
kítása tárgyában tett intézkedések által, nem kü
lönben azok, akik az 1. és 2. pontban körülírt 
eseteken kívül az 1892 : XXIX. t.-cz. szerinti 
eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések 
által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely 
irányban sértve vélik — ide értve azokat is, akik 
a tulajdonjog arányának az 1889; XXXVIII. t.-cz. 
16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek 
találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó 
kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap 
alatt vagy is 1896. évi augusztus hó 15 ik nap
jáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő letelte után az át
alakításkor közbejött téves bevezetésből származó 
bárminemű igényeket jó hiszemü harmadik sze
mélyek irányában többé nem érvényesíthetik ; az 
említett bejegyzéseket pedig csak a törvény ren
des utján és csak az időközben nyilvánkönyvi 
jogokat szerzett harmadik személyek jogainak 
sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik 
a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak 
át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egy
szerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket 
pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi 
hatóságnál átvehetik.<

Kelt Homonnán, a kir. jbíróság tkvihatósá- 
gánál 1896. évi január hó 20-án.

QíVLlSS* kir. albiró.


